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VELKÁ
CENA

Nového Města nad Metují 

MEZINÁRODNÍ 
ATLETICKÝ MÍTINK

zařazený do seriálu Česká spořitelna extraliga 2014

11. ČERVENCE
   STADION GENERÁLA KLAPÁLKA

   Nové Město nad Metují

14.00 – 20.00
Vstupné 60,-

 Děti do 15 let ZDARMA

PÁTEK

www.sportklub.cz
www.czechdoublemeeting.cz
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  Autogramiáda

  Divácká tombola

  Stánky partnerů

  Bohaté občerstvení



Začínají prázdniny, čas dovolených a odpo-
činku. Zeptala jsem se pana starosty, jak ten-
to čas tráví on a vrátíme se také k festivalu 
Novoměstský hrnec smíchu, který se konal 
v červnu.

Žákům skončil školní rok a proběhly zápisy 
do mateřských škol. Kolik dětí je v mateř-
ských a základních školách do nového škol-
ního roku zapsáno a podařilo se umístit do 
školek všechny zájemce?
  Po prázdninách by do 5 prvních tříd našich 
základních škol mělo nastoupit 105 žáků. Nový 
školní rok bude zahájen v pondělí 1. září, slav-
nostní přivítání prvňáčků proběhne v Kině 70 ve 
středu 3. září za účasti vedení města, ředitelů 
všech základních škol a předškoláků z mateř-
ských škol. 
Do mateřských škol v září přijde 375 dětí, tedy 
obdobný počet jako v minulém školním roce. 
Podařilo se umístit všechny děti z Nového Měs-
ta nad Metují, nebylo vyhověno pouze několika 
žádostem rodičů s bydlištěm mimo naše město. 
Tyto děti však mohou být přijaty do některých 
vesnických mateřských škol, které mají stále ješ-
tě volná místa, například v Ohnišově a Bačetíně. 

Jak jsme se zmínili v úvodu, proběhl Festival 
fi lmové a televizní komedie Novoměstský hr-
nec smíchu. Jaký byl letošní ročník?
  Jsem velmi rád, že právě naše město může 
divákům nabídnout každoročně výběr z české 
fi lmové komediální tvorby. Letošní ročník nabídl,
dle mého názoru, vyvážený program pro všech-
ny věkové kategorie. Velmi pěkné bylo zahájení 
festivalu a to program na náměstí i v Kině 70. 

Jako skvělý hodnotím koncert Wabiho Daň-
ka, kde jsem strávil skutečně pěkný podvečer 
a i návštěvnost koncertu byla obrovská. Pomy-
slnou třešničkou na dortu, a pro mne obrovský 
divácký zážitek, bylo závěrečné divadelní před-
stavení Shirley Valentine s nezapomenutelnou 
Simonou Stašovou. Cenu diváků - "Novoměst-
ský hrnec smíchu" získal fi lm režiséra Jana 
Hřebejka Zakázané uvolnění s 31,05 procenty 
naměřeného smíchu během soutěžní projekce. 
Děkuji všem pořadatelům za perfektně odvede-
nou práci a návštěvníkům festivalu za přízeň. 
Současně bych rád poděkoval všem příznivcům 
festivalu z řad herců, režisérů, kameramanů 
a ostatních uměleckých profesí, kteří pomáhají 
jeho propagaci za hranicemi našeho regionu. 
Děkuji i všem partnerům a sponzorům, bez je-
jichž laskavé pomoci by nebylo možné akci tako-
vého rozsahu uskutečnit.

Na str. 11 se můžeme dočíst o velkém úspě-
chu novoměstských fotbalistů, kteří slaví po-
stup do krajského přeboru mužů Královéhra-
deckého kraje. 

Vy se kolem fotbalu pohybujete celý život, jak 
tento úspěch hodnotíte?
 Fotbal mne provází skutečně celý život. Po 
skončení aktivní hráčské činnosti jsem se snažil 
pomoci při výchově mladých fotbalistů v našem 
městě, a to ve funkci trenéra i funkcionáře Měst-
ského fotbalového klubu. Postup do krajského 
přeboru po 28 letech je velkým úspěchem nejen 
pro hráče a trenéry, ale i pro celý fotbalový klub. 
Když se hrál poslední rozhodující zápas s Vyso-
kou nad Labem, tak jsem bohužel nemohl být na 
zápasu, protože to byl poslední festivalový den 
a já jsem se účastnil závěrečného večera. I tak 
jsem však byl chvílemi myšlenkami s našimi hrá-
či na hřišti a věřil v postup. Všem děkuji a přeji 
vydařený začátek nové sezóny!

Dětem začínají prázdniny a doba dovolených. 
Jak budete trávit léto Vy?
  Období prázdnin mám velmi rád. Připadne mi, 
že v tuto dobu vše plyne poněkud pomaleji a lidé 
na sebe mají více času. Část své dovolené strá-
vím již tradičně na týdenním fotbalovém táboru
v Dobrém v Orlických horách. Další dny budu 
trávit s manželkou na výletech do okolí našeho 
města a rádi bychom navštívili jižní část Moravy.
Přeji všem dětem krásné prázdniny plné legra-
ce, smíchu, sluníčka, koupání a pohody. Ostat-
ním čtenářům přeji příjemně strávené léto, ať je 
to kdekoliv, ale hlavně v kruhu rodiny a dobrých 
přátel, aby je tyto volné dny naplnily energií, ze 
které budou čerpat po celý rok. 

Děkuji za rozhovor.
/EK/
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Vlastimila Moravce
• pojmenovaná na počest vítěze cyklistické-
ho Závodu míru Vlastimila Moravce (1949 
– 1986), syna místního řídícího učitele. Uli-
ce se nachází v obci Spy. Dřívější název 
z r. 1961 byl Vojnarova - podle sepského 
rodáka, zakladatele pojišťovnictví v českých 
zemích. Ulice získala svůj název r. 1987, 
krátce po tragické smrti Vlastimila Moravce.

Vodárenská
• podle vodojemu, nad kterým se tato ulice 
nachází; ulice na Františku. 
Název vznikl. r. 1982.

Vrchovinská
• podle obce Vrchoviny; ulice na Františku.

Zářečí
• vede od řeky k ul. 1. máje v Krčíně. Tato 
ulice byla r. 1961 pojmenována Na Zářečí - 
podle starého pomístního názvu.

Zborovská
• podle ukrajinského městečka Zborov, 
kde za 1. svět. války, 2. 7. 1917, proběhla 
bitva, ve které úspěšně zasáhla čs. stře-
lecká brigáda. Tato ulice spojuje Nádražní 

a Smetanovu ulici. Název vznikl r. 1929. 
Po dobu 2. světové války - od r. 1939 - byla 
ulice z politických důvodů přejmenována 
na Malecínskou. Po válce dostala jméno 
Fučíkova, podle Julia Fučíka (1903 – 1943), 
českého novináře, který byl za 2. světo-
vé války zatčen a popraven. R. 1990 byla 
přejmenována zpět na Zborovskou. 

Zelená
• dříve nazývána Novomlýnská, protože na 
jejím konci je tzv. nový mlýn, který založili 
Pernštejnové, dnes malá elektrárna. Dneš-
ní Zelená ulice má však ještě starší jmé-
no – v 16. a ještě na poč. 17. stol. se této 
ulici, lukám a oběma břehům Metuje říkalo 
Žabokrky (název je znám z městské knihy 
č.1, lit. F, 10, kde je zapsáno, že Andreas 
Vlach koupil v Žabokrcích dům s loučkou až 
po řeku). Pokračováním dřívější ulice Novo-
mlýnské byla ulička Staromlýnská, vedoucí 
k tzv. starému mlýnu, dnes bezejmenná. 
(Ul. Staromlýnská i Novomlýnská jsou uve-
deny v Soupisu duší – Status Animarum 
1851 – Město Nowé Hradiště nad Metují.) 
Pojmenování Zelená vzniklo r. 1922.

Železova louka
• ulice v Krčíně – vede ke stejnojmenné 
louce. Tato louka patřila Antonínu Železovi, 
který byl v 2. pol. 19. stol. majitelem krčín-
ského hotelu a cihelny. Louka byla na zimu 
napouštěna k získání ledu na chlazení piva 
pro místní hostinec.

Žižkovo náměstí
• podle Jana Žižky z Trocnova 
(asi 1360 – 1424), husitského vojevůdce; 
náměstí v Krčíně; pojmenováno r. 1951.

Lucie Štěpařová

U l i čn í k  aneb  J a k  u l i c e  p ř i š l y  k e  s v ým ná zvům

Na titulní straně zpravodaje: "Nově restaurovaná osobní váha na Husově náměstí". Foto: Mgr. Jiří Švanda.



Do uzávěrky červencového čísla No-
voměstského zpravodaje proběhla 
dvě zasedání Rady města Nové Měs-
to nad Metují (dále jen „RM“) a jedno 
mimořádné zasedání Zastupitelstva 
města Nové Město nad Metují (dále 
jen „ZM“). 

Rada města č. 91 zasedala 26. května 
2014 za účasti šesti radních.
 
Rozvoj města
RM uložila:
• odboru majetku města (dále jen „OMM“) 
požadovat na fi rmě ČEZ Distribuce, a. s., 
uložení vedení NN v lokalitě ulice Černčická 
do země a zachovat sloupy, na kterých je 
umístěno veřejné osvětlení;
• OMM zařadit do rozpočtu na r. 2015 část-
ku na zpracování PD a realizaci akce "Úpra-
vy dvora u Domu hasičů";
• OMM reagovat na nesouhlas Dopravní-
ho inspektorátu Policie ČR (dále DI PČR) 
k umístění zákazu zastavení v ulici Gen. 
Klapálka - vpravo od mostu směrem 
k nádraží - s tím, že město nemá problém 
s posunem značky s doplňkovou tabulkou, 
že zákaz platí jen pro nákladní vozidla. 
I po umístění zákazu zůstane dostatečný 
prostor pro parkující kamiony na levé stra-
ně komunikace, tzn., že nedojde k přesunu 
problému na jiné místo.

RM souhlasila se zřízením trvalého sjez-
du k objektu č. p. 73 v ul. Komenského 
s tím, že si žadatelka zajistí potřebná povo-
lení a městu bude předložen k odsouhlasení 
návrh úprav trvalého sjezdu.

RM rozhodla:
• o vyloučení z účasti v zadávacím řízení 
"Stavební úpravy chodníků v ul. Rašínova 
a 28. října" uchazeče NOVOSTAV Hradec 
Králové, a uchazeče SaM silnice a mosty 
Česká Lípa, jejichž nabídky byly při posou-
zení nabídek komisí pro neúplné podklady 
vyřazeny. RM zrušila celé zadávací řízení, 
protože k hodnocení zbyla pouze jedna na-
bídka. RM uložila OMM neprodleně vypsat 
opakované zadávací řízení na tuto veřejnou 
zakázku bez použití e-aukce;
• na základě podnětů veřejnosti, že pro-
menádní koncerty se budou nadále konat 
na Husově náměstí a že kryté pódium zde 
bude umístěno vždy jen po dobu nezbytně 
nutnou. RM zároveň zrušila usnesení, kte-
rým rozhodla o přesunu koncertů ke Kinu 70.

RM vzala na vědomí informace o žádos-
tech o granty, kdy město bylo mj. úspěšné 
v žádosti o dotaci na péči o válečné hroby, 
Ministerstvo obrany schválilo dotaci na re-
konstrukci vojenských památek ve městě 
ve výši 152.000 Kč. V žádostech o granty 
do společnosti ŠKODA AUTO, a. s., a to do 

programu „Za každé prodané auto ŠKODA 
v ČR jeden zasazený strom“ a „Dopravní 
bezpečnost v obcích“ město úspěšné ne-
bylo.

Správa nemovitostí města
RM souhlasila:
• se zveřejněním záměru pronájmu pro-
storu pro podnikání (nebytového prostoru) 
v objektu radnice v ploše 153 m2 (bývalá 
Generali pojišťovna), a to na dobu neurčitou 
s tříměsíční výpovědní lhůtou a předpokla-
dem nájmu na dobu minimálně 10 let;
• s pronájmem místa pro umístění teleko-
munikačního zařízení na věži Domu ha-
sičů, fi rmě Dobruška.net, Dobruška, za 
36.000 Kč/rok), dle podmínek uvedených ve 
zveřejnění záměru.

RM uložila oddělení správy nemovitostí 
(dále jen „OSN“) znovu předložit pracov-
ní skupině pro "Posouzení dotace města 
do provozu bazénu a sauny v Domě zdra-
ví" možnosti a náměty na úspory provozu 
v objektu č. p. 415. Výše uvedená pracovní 
skupina poté doporučí RM a ZM konečné 
řešení úspor v provozu a návrh dotace do 
provozu bazénu.

Školství, sport a kultura
RM byla seznámena s programem 24. roč-
níku "Akademických týdnů" a vzala na vě-
domí poděkování organizace Akademické 
týdny, o. p. s., za fi nanční podporu města.

Finance:
RM kromě závěrečného účtu města za rok 
2013 schválila také účetní uzávěrky za rok 
2013 všech příspěvkových organizací zřizo-
vaných městem.

Různé
RM schválila poskytnutí pojízdné plošiny 
technických služeb (dále jen „TS“) p. Ing. K. 
N. k údržbě kaple sv. Jana Nepomuckého
v ul. Českých bratří.

RM uložila OMM projednat s DI PČR umístění 
zákazu stání v ul. Klosova, od výjezdu od hotelu 
Metuj podél č. p. 225 a 259 směrem k sokolovně.

Rada města č. 92 zasedala 9. června 
2014 za účasti všech sedmi radních.

Majetkoprávní úkony:
RM projednala několik žádostí o prodeje 
či pronájmy městských pozemků, rozhodla 
o pronájmech a záležitost prodejů pak po-
stoupila do zasedání ZM.

RM schválila opakované vyvěšení zámě-
ru prodeje dvou pozemků v lokalitě Rychta - 
určených dle regulačního plánu k zastavění.

Rozvoj města
RM souhlasila:
• se zadáním veřejné zakázky malého roz-
sahu "Stavební úpravy hřbitovní zdi v No-
vém Městě nad Metují" fi rmě Zemní a me-
liorační práce, Vladimír Silný, Bolehošť, za 
cenu 581.558 Kč vč. DPH;
• se zadáním veřejné zakázky malého roz-
sahu „Obnova vnějších dřevěných prvků 
a výplní otvorů č. p. 1226 - muzea, Na Zado-
mí, Nové Město nad Metují“ fi rmě KERSON, 
s r. o. Dobré, za cenu 122.919 Kč vč. DPH;
• s rekonstrukcí plynárenských zařízení 
v ul. Příčná, Okružní, Nová a Řadová;
• se zadáním veřejné zakázky malého 
rozsahu „Výměna kotle v č. p. 1238 (ZUŠ) 
2. etapa - kotelna MŠ Na Františku“ fi rmě 
CVEJN, s. r. o, Nové Město nad Metují, za 
cenu 115.147 Kč vč. DPH;
• s umístěním svislého dopravního značení 
č. B29 Zákaz stání v ulici Klosova od č. p. 
225 až ke křižovatce u sokolovny;
• s umístěním svislého dopravního značení 
č. B29 Zákaz stání v dolní části ulice Zbo-
rovská před sjezdem na soukromý poze-
mek a to na sloup VO ve směru jízdy k ulici 
Nádražní;
• se způsobem odstranění příčin zatéká-
ní do některých domů na Husově náměstí 
a s projektovou dokumentací. RM uložila 
OMM postupovat dle navržených etap a na-
dále informovat RM o vývoji;
• aby byly přístřešky pro zastávky Malecí 
a U Luštince poptány stejného typu, jaké 
již stojí na náměstí Republiky, aby byly ve 
městě přístřešky jednotné. O nákupu bude 
rozhodnuto na zářijovém zasedání ZM po-
dle vývoje rozpočtu.

RM rozhodla:
• o zadání veřejné zakázky malého roz-
sahu „Obnova výplní otvorů a fasádního 
nátěru, Husovo náměstí 1225" (Spolkový 
dům) fi rmě KERSON, s r. o., Dobré, za cenu 
324.483,92 Kč vč. DPH.

RM projednala žádost společenství vlast-
níků jednotek v Družební ul. č. p. 1516 
a 1517, o řešení problému se zatékáním 
vody po příjezdové rampě do garáží a skle-
pů a uložila OMM toto zajistit.

Radn i ce  i n f o r mu j e
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RM vzala na vědomí informace týkající 
se předloženého návrhu na konání místní-
ho referenda ve věci trasy přeložky silnice 
1/14.

Školství, sport a kultura
RM projednala a schválila žádosti o po-
volení výjimky z počtu dětí v mateřských 
školách ve školním roce 2014 – 2015.
RM doporučila ZM schválit navrženým ob-
čanům města veřejné ocenění formou udě-
lení čestného občanství a čestného uznání, 
jako poděkování za činnost pro město.

Různé
RM vyslovila poděkování:
• všem žákům a pedagogům ze "ZŠ Ko-
menského" za vzornou reprezentaci měs-
ta na tradičním výjezdu ZŠ do partnerské 
obce Gerník v rumunském Banátu;
• všem příslušníkům JSDH Nové Město 
nad Metují za jejich aktivní účast při zajiště-
ní Dne dětí v Týništi nad Orlicí;
• všem zainteresovaným, kteří se podí-
leli na přípravě, organizaci a úspěšném 
průběhu Dětského dne - Kinderfestu 
a dalších akcích souvisejících s oslavami 
25. výročí partnerství s městem Hilden. 
Jedná se o tyto subjekty a osoby: 
ZUŠ, HASIČI, PODSKALÁCI, ZÁMEK, 
DDM STONOŽKA, OÁZA, NONA, 

MATEŘSKÉ CENTRUM, MANDL, MER-
KUR, STEPÍK, TJ SOKOL, ZŠ MALE-
CÍ, ZŠ KRČÍN, MĚSTSKÁ KNIHOVNA, 
INFORMAČNÍ CENTRUM, AEROKLUB, 
TJ SPORT PRO VŠECHNY, KČT, SPŠ, 
MĚSTSKÁ POLICIE, TECHNICKÉ SLUŽ-
BY a pracovníci sloužící na přechodech pro 
chodce u škol.

Zastupitelstvo města č. 32. Mimořád-
né zasedání se konalo 19. května 2014 za 
účasti 19 ze zvolených 21 zastupitelů.
V úvodu zasedání byli zastupitelé mimořád-
ně informováni o havarijním úniku lehkého 
topného oleje do spodních a povrchových 
vod v Šonově u č. p. 44 a o fi nancování ná-
pravných opatření uložených vodoprávním 
úřadem. Jinak se ale jednalo o mimořádně 
svolané zasedání ZM za účelem projednání 
programu chystané valné hromady společ-
nosti Vodovody a kanalizace Náchod, a. s. 
(dále VaK) kde je město významným akci-
onářem.

ZM přijalo v této věci toto obsáhlé 
usnesení:
ZM vzalo na vědomí obsah pozvánky 
na jednání valné hromady VaK, svolané na 
12. 6. 2014. ZM vzalo na vědomí informa-
ce z uskutečněné schůzky starosty města 
a ředitele VaK, schůzky s vedením města 

Náchoda ze dne 5. 5. 2014 a z mimořád-
ného jednání představenstva a DR VaK ze 
dne 6. 5. 2014. 
ZM vzalo na vědomí informace ředitele 
VaK, p. Ing. Dušana Téra a uložilo ST hla-
sovat na VH dle předložené pozvánky na 
VH společnosti VaK. 
ZM pověřilo ST města přednést na VH 
návrh změny strategie nakládání s hospo-
dářským výsledkem společnosti VaK tak, 
aby od roku 2015 byla opět vyplácena di-
videnda z vykázaného hospodářského vý-
sledku v předpokládané výši 10 - 15 %.

V závěrečné diskuzi pak zazněly tři 
podněty a informace ze strany přítomných 
zastupitelů – k těmto bodům nebylo přijato 
žádné usnesení.

Podrobná znění zápisů a usnesení ze za-
sedání RM a ZM jsou pravidelně zveřej-
ňována na internetových stránkách města 
a jsou k dispozici na MěÚ. Souhrny usne-
sení z jednotlivých zasedání jsou zveřejňo-
vány v zákonných lhůtách na Úřední desce 
MěÚ u Komerční banky a rovněž na elek-
tronické úřední desce na www stránkách 
města.

Petr Tyč, tajemník

Naše město recyklací přispělo k ochraně životního prostředí

Loni občané odevzdali k recyklaci 422 tele-
vizí, 173 monitorů a 6 247,11 kg drobného 
elektra.

  Občané našeho města již několik let zodpo-
vědně třídí elektroodpad. Nyní můžeme přes-
ně vyčíslit, kolik elektrické energie, ropy, uhlí, 
primárních surovin či vody jsme díky recyklaci 
ušetřili životnímu prostředí. Víme také, o kolik 
jsme snížili produkci skleníkových plynů nebo 
nebezpečného odpadu. Informace vycházejí ze 
studií neziskové společnosti ASEKOL, která pro 
nás zajišťuje sběr a recyklaci vytříděných elek-
trozařízení. Naše město získalo certifi kát vypo-
vídající nejen o přínosech třídění televizí a po-
čítačových monitorů, ale také o významu sběru 
drobných spotřebičů.

  Studie LCA posuzuje systém zpětného od-
běru CRT televizorů, počítačových monitorů 
a drobného elektrozařízení. Hodnotí jejich sběr, 
dopravu a zpracování až do okamžiku fi nální 
recyklace jednotlivých frakcí vyřazených spotře-
bičů do nového produktu. Pro každou frakci byly 
vyčísleny dopady na životní prostředí. Výsledky 
studie jsou prezentovány jako spotřeba energie, 
surovin, emise do ovzduší, vody a produkce od-
padu. Konečná bilance vyzněla pro zpětný od-
běr elektrozařízení jednoznačně pozitivně, a to 
ve všech aspektech.

 Výsledek studie jednoznačně prokázal, 
že zpětný odběr elektrozařízení, i těch nejmen-
ších, má nezanedbatelný pozitivní dopad na ži-
votní prostředí. Zpětný odběr a recyklace např. 
stovky mobilních telefonů, uspoří tolik energie, 
kolik spotřebuje moderní úsporná lednice za 
více než 4,3 roku provozu. Díky recyklaci jedno-
ho notebooku dojde ke snížení spotřeby ropy, na 
kterou osobní automobil ujede téměř 100 kilo-
metrů, nebo dojde k úspoře 392 litrů pitné vody. 
Stejné množství je například spotřebováno při 
30 cyklech myčky nádobí.

  „Z Certifi kátu Environmentálního vyúčtování 
společnosti ASEKOL vyplývá, že občané naše-
ho města v loňském roce vytřídili 422 televizí, 
173 monitorů a 6 247,11 kg drobných spotře-
bičů. Tím jsme uspořili 241,67 MWh elektřiny, 
12 509,14 litrů ropy, 1 044,55 m3 vody a 8,74 
tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emi-
se skleníkových plynů o 52,01 tun CO2 ekv., 
a produkci nebezpečných odpadů o 208,20 tun“.
Když si uvědomíme, že například osobní auto-
mobil vyprodukuje za rok provozu 2 tuny skle-
níkových plynů a jedna čtyřčlenná domácnost 
průměrně ročně spotřebuje 2,2 MWh elektrické 
energie, jsou to impozantní čísla. Proto si všich-
ni, kteří zodpovědně třídí a přispívají tak k ochra-
ně životního prostředí, zaslouží obrovský dík.

Nevíte kam odložit v bytě papírový, 
či plastový odpad nebo použité sklo?

Město nabízí k třídění odpadů v domácnosti za 
pouhých 33 Kč set tří tašek - zelenou, žlutou 
a modrou (viz obrázek). Tašky si je možné za-
koupit na odboru životního prostředí MěÚ v No-
vém Městě nad Metují a to v pondělí a ve středu 
od 7.30 hod. do 17.00 hod., v úterý od 7.00 hod. 
do 15.00 hod. a ve čtvrtek a v pátek v době od 
7.00 hod. do 14.00 hod.

Odbor životního prostředí 
MěÚ Nové Město nad Metují

Foto: Jaroslav Rohulán
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Přednáškami z astronomie bylo v našem 
městě zahájeno studium pro seniory - Uni-
verzita třetího věku, kterou pořádá Provozně 
ekonomická fakulta České zemědělské uni-
verzity v Praze. Záštitu nad celý projektem 
převzal městský úřad, kde se konají i před-
nášky a studenti mohou konzultovat své do-
tazy ohledně jejich výuky.

V pátek 23. května 2014 proběhlo slavnostní 
předávání osvědčení úspěšným absolven-
tům letního semestru za účasti zástupců po-
řádající fakulty. V průběhu semestru museli 
studenti absolvovat čtyři videopřednášky na 
městském úřadě a následně splnit ze svého 
internetového účtu vědomostní test týkající 
se předešlé přednášky. 

Bylo pro nás velkým potěšením, že většina 
studentů zakončila studium úspěšně a ještě 
jednou jim gratulujeme!

V říjnu bude zahájen zimní semestr, kam 
se mohou přihlásit i studenti, kteří doposud 
přednášky nenavštěvovali. Tématem je Lid-
ské zdraví, které bude rozděleno do 6 bloků. 

První přednáška se bude konat v pátek 
3. října od 9.30 hodin na městské úřadě 
v zasedací místnosti v 1. poschodí. 

Studium je určeno posluchačům, kteří mají 
buď status důchodce, případně invalidní-
ho důchodce, a to bez rozdílu věku, nebo 
v době studia nezaměstnaným osobám nad 
50 let. Těšíme se na Vaši návštěvu!

Více informací na tel.: 
491 419 655 nebo 733 535 337. 

Foto a text: Eva Kupková

Ve středu 30. dubna 2014 proběhlo slavnost-
ní předání stavby Domu dětí a mládeže Sto-
nožka v Novém Městě nad Metují.
Objekt byl celkově zateplen a zrekonstruo-
ván. Vedení města spolu se zástupci fi rmy 
PRŮMSTAV Náchod, která stavbu provádě-
la, slavnostně přestřihli pásku a symbolicky 
tak předali dům k užívání ředitelce DDM 
Mgr. Dagmar Rudolfové a především dětem. 

Úvodní poděkování pronesl starosta města 
Petr Hable. Místostarostka Mgr. Bronislava 
Malijovská přiblížila celý proces od získání 
fi nančních prostředků až po konečnou rea-
lizaci: „Tato investiční akce nebyla lehkým 
úkolem, hlavně proto, že se nám nejprve 
nepodařilo získat fi nanční prostředky z ope-
račního programu životního prostředí. Až na 
konci roku 2012 jsme získali dotaci ve výši 
1 700 608,70  Kč  ze státního fondu životního 
prostředí ČR v rámci Operačního programu 
životní prostředí. Jsem velmi ráda, že se vše 
podařilo a máme krásně barevný a veselý 
Dům dětí.“
Stavba byla zahájena předáním staveniště 
10. září 2013 a přes nepříznivé počasí zdár-
ně provedena a dokončena předáním díla 
19. prosince 2013.

Celkové náklady stavby činí  6 759 773  Kč
Z toho PD r. 2007 .....................251 675  Kč
E. audity .....................................93 000  Kč
Proj. dokumentace zateplení     269 631 Kč
Činnost dot. agentury ............... 439 139 Kč
Koordinátor bezp. na stavbě........24 188 Kč
Stavební práce ..................... 5 682 140  Kč

Město získalo dotaci ve výši 
                                          1 700 608,70  Kč

Foto a text: Eva Kupková

Město Nové Město nad Metují podalo do 
5. ročníku projektu Zdravé stromy pro zít-
řek žádost o bezplatné ošetření památného 
stromu „Dub letní“, rostoucího na konci ulice 
Rezecká. Odborná komise pak v únoru 2014 
z celkem 56 přihlášených stromů, na zákla-
dě jejich zdravotního stavu a z něj vyplývající 
potřebnosti zásahu, vybrala 20 stromů, mezi 
nimiž byl i novoměstský památný dub. 
V pátek 23. 5. 2014 arboristé pan Jakub Hrů-
ša a pan Jan Kroužek, kteří se do projektu 
Zdravé stromy pro zítřek dobrovolně přihlá-
sili, provedli sponzorsky, ve svém volném 
čase, ošetření památného dubu, které za-
hrnovalo bezpečnostní řez a odlehčení ne-
stabilních větví v koruně. Oba arboristé jsou 

držiteli mezinárodního certifi kátu European 
Tree Worker (ETW).
Arborista s certifi kátem ETW je odborník, 
který ošetřuje dřeviny rostoucí mimo les se 
záměrem udržet je zdravé a ve stavu pro-
vozní bezpečnosti. Navrhuje ošetření stromů 
na základě arboristických znalostí a zároveň 
bere v potaz zájmy ochrany přírody a život-
ního prostředí a nařízení dotýkající se bez-
pečnosti práce. Certifi kace ETW zajišťuje, že 
daný stromolezec má za sebou zkoušky, kte-
ré prověřily, že odborný pracovník má praxi 
a kvalitní vzdělání a že se v oboru dále vzdě-
lává. To ho opravňuje k odborným zásahům 
a posudkům dřevin rostoucích mimo les. 
Zdravé stromy pro zítřek jsou společným 

projektem Nadace Partnerství, Společnos-
ti pro zahradní a krajinářskou tvorbu, o. s.,
a Mendelovy univerzity v Brně. Projekt vznikl 
v roce 2009 a od té doby získala hodnocení 
stavu a odborné ošetření téměř stovka stro-
mů z celé republiky.
www.nadacepartnerstvi.cz
www.szkt.cz
www.ldf.mendelu.cz/cz

Mgr. Jana Továrková,
odbor životního prostředí 

S tuden t i  U n i v e r z i t y  t ř e t í ho  v ě k u 

S l avnos tn í  s t ř í h á n í  p á s ky  v  D D M S to no žka 

Odborné ošetření památného stromu v Rezecké ul ici 
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Muffi ny do bříška byl projekt naší třídy 8. B. 
Jak to vlastně vše začalo? Úplně jednodu-
chým rozhodnutím někomu pomoci.
Zorganizovali jsme si tedy přespávačku ve 
škole, kde jsme se domlouvali, co kdo přine-
se, co kdo udělá, ale hlavně kdy celá akce 
proběhne, což byl vlastně základ všeho. Dů-
ležité bylo také vymyslet co největší reklamu, 
aby náš projekt měl úspěch. Při hodinách vý-
tvarné výchovy jsme malovali, psali, překres-
lovali. Výsledkem byly vlastnoručně vyrobe-
né plakáty a chodící reklama. Dalším naším 
pomocníkem byl školní rozhlas. Uf, reklamy 
byly za námi, tak už jen zbývalo upéct co nej-
chutnější muffi ny. 
Muffi ny jsme pekli jak doma, tak ještě ve 
škole. Občas se nějaká trochu připálila nebo 
zase rozjela, ale s nějakou ztrátou se muse-
lo počítat. Alespoň měla třeba rodina druhý 
den něco ke snídani. V úterý 13. května 2014 
jsme se opět sešli ve škole, kde jsme spočí-
tali domácí snažení. Něco jsme ještě dopek-
li, co nebylo ozdobeno, tak jsme co nejlépe 

dozdobili. Takže jsme se snažili, co nám síly 
stačily. Aby ne, vždyť bylo něco kolem 700 
muffi n. Pozdě večer jsme se zavrtali do spa-
cáků, protože jsme vlastně podruhé přespá-
vali ve škole.
Náš den „D“ nastal. Převlékli jsme se do spo-
lečenských oděvů, přichystali podnosy s mu-

ffi nami a prostřeli velký stůl dole ve vestibulu. 
Když bylo vše nachystané, netrpělivě jsme 
čekali, až zazvoní, abychom mohli začít pro-
dávat. Samotný prodej byl poučný, zábavný, 
ale i tak trochu stresující. Museli jsme si hod-
ně dávat pozor na peníze, které bylo potřeba 
správně počítat. Doplňovat pravidelně tácy 
s muffi nami, aby bylo co prodávat. Během 
velké přestávky byly muffi ny pryč, jako by 
se po nich slehla zem. Celkem jsme vydě-
lali dost na to, abychom zakoupili dvě kozy, 
jednu ovci a čtyři kanystry na vodu do Afriky.
Myslím, že se nám akce vydařila, i když jsme 
z ní měli ze začátku trošku obavy. Všichni 
jsme si ji užili, jak my prodávající, tak i ku-
pující, kteří ocenili naši snahu a zakoupili si 
nejednu muffi nu. A ten pocit, že jsme pomoh-
li nějaké chudé rodině v Africe, nás možná 
přivede na myšlenku, že někdy příště podob-
nou akci rádi zopakujeme.

Jana Šitinová, 8. B ZŠ Krčín
Foto: archiv ZŠ Krčín

Úspěch novoměstských  skautů  -  v l ča t  a  žab iček

Poslední květnový víkend žila Pavlátova louka 
„skautským životem“. Z celého hradeckého kra-
je se sem sjelo na 180 malých skautů, skautek 
a jejich dospělých vedoucích, aby se zúčastnili 
krajského kola Závodu vlčat a světlušek (malí 
skauti a skautky do 11 let). Na start závodu se 
v sobotu dopoledne postavilo 14 chlapeckých 
a 12 dívčích hlídek. Organizaci závodu a zajiš-
tění veškerého zázemí (stravování, ubytování, 
doprava z nádraží, dvoudenní program) mělo 
na starosti přes 60 členů novoměstského stře-
diska Junák. Závod se nesl v duchu řeckých bájí 
a bohů. Na trase dlouhé asi 2,5 km bylo roz-
místěno 10 stanovišť, na kterých „řečtí bohové“ 
zkoušeli malé skauty a skautky z různých úkolů 
a otázek, např. z logického myšlení, poznávání 
rostlin a zvířat, povědomí o významných osob-
nostech a státních symbolech, zdravovědy, 
obratnosti a kuchařské dovednosti, orientace 
v mapě a terénu. Akci zpestřovala dvoudenní 
doprovodná hra, ve které děti řešily detektivní 
záhadu ztráty orla z Olympu.
Novoměstské středisko ukázalo, že umí zorga-
nizovat akci na krajské úrovni. Dobře zvládnutý 
závod, krásné prostředí a nápaditá doprovodná 

hra přispěly k tomu, že účastníci odjížděli z No-
vého Města v dobré náladě a s báječnými zá-
žitky.
Závodu se zúčastnily také tři novoměstské 
skautské hlídky – dvě dívčí a jedna chlapecká, 
které postoupily do krajského kola díky výbor-

nému umístění (1. a 2. místo) v základním kole. 
Svoje znalosti, dovednosti a výhodu domácí-
ho prostředí dokázala nejlépe využít děvčata 
z 2. oddílu vodních skautek Vydry z posádky 

Medúzky - Slůně (Alžběta Bláhová), Pastelka 
(Sabina Chvátalová), Zebra (Zuzana Jungo-
vá) a Baterka (Tereza Lišková), která získala 
senzační první místo v dívčí kategorii a po-
stupují tak do celostátního kola v Kutné Hoře. 
Jejich kamarádky ze stejného oddílu z posádky 
Chobotničky - Vořech (Anna Kunteová), Šneček 
(Michaela Holečková), Modrásek (Marie Kála-
lová), Puma (Ludmila Kálalová), Krtek (Pavla 
Krtičková) a Krysík (Klára Vdoviaková) obsadily 
také výborné čtvrté místo. Chlapcům z oddílu 
Albatros uniklo vítězství o pouhé tři body. V sil-
né konkurenci vybojovali skvělé druhé místo 
v kategorii vlčat. Hlídku tvořili Žabák (Tonda Sta-
něk), Ondatra (Ondra Lovětínský), Krtek (Hon-
za Viesner), Tučňák (Tung Minh Pham) a Tom 
(Tomáš Hanic). Všem novoměstským vlčatům 
a žabičkám gratulujeme a děkujeme za vynika-
jící reprezentaci Nového Města. 

Děvčatům přejeme hodně štěstí 
v národním fi nále!

Bc. Monika Lovětínská
Foto: Marek Pitaš a Adéla Fabiánová

Úp lná  u zav í r k a  s i l n i c e  na  N o v ý  H r á dek

V období 1. 7. 2014 – 31. 8. 2014 bude úplná uzavírka 
silnice III/ 28526 v úseku od Rokolského mostu 

po provozovnu Kaden na Novém Hrádku,
 z důvodu rekonstrukce silnice. 

Autobusové spoje budou končit a začínat na křižovatce „Nový Hrádek, odb. Doly“.



Na Husově náměstí, jak všichni jistě víte, sto-
jí stará váha. Umístění hned vedle cukrár-
ny svádí k myšlence, že to jistě není náhoda. 
Její pravidelní návštěvníci tak mají možnost 
sledovat vliv konzumace zákusků na svoji tě-
lesnou hmotnost. Velmi nevstřícná tabulka 
vah, která je na váze k přečtení nedává pří-
lišnou šanci k častým návštěvám cukrárny 
a dalších podniků na náměstí, které nabízejí 
svá chuťová lákadla. Nicméně i přes tuto svou 
přísnost naše stará osobní váha teď dosta-
la nový kabát. Její původní, stříbrošedý, jsme 
s Technickými službami Nového Města nad Me-
tují vyměnili za ultramarínovou modř se zlatými 

doplňky. Podle mého názoru tak secesní dáma 
znovu ožila a dává svou novou garderobou 
o sobě opět vědět. Dříve, v době šedého pláště, 
si jí téměř nikdo z návštěvníků nevšiml, nehledě 
na její technickou zchátralost a nefunkčnost.
Přeji jí proto do dalších let ohleduplné zákaz-
níky a ať nám pokud možno váží naše tělesné 
schránky s jistou mírou tolerance, která nám 
nezabrání využít všech těch gastronomických 
lákadel, která jsou v jejím okolí k mání.

Vít Lukas
městský architekt v Novém Městě nad Metují

váha na naší váze 86 kg
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V minulém měsíci jsme si prožili několik 
teplých tropických dnů. Slunce po celý 
den rozpalovalo stěny domů i dlažbu na 
chodnících a každý vyhledával alespoň 
kousíček stinné cesty. Přechod z přímého 
dosahu horkých slunečních paprsků do 
chladivého stínu korun stromů byl velice 
blahodárný. Neumím si představit město 
bez zeleně stromů, které nám význam-
ně zdravotně i esteticky prospívají. Veli-
ce zřídka to ale ve stálém denním shonu 
a starostech dokážeme plně vnímat a ná-
ležitě ocenit. Naopak dost často si na stro-
my stěžujeme.

Tak teď zapomeneme na podzimní shra-
bávání spadaného listí a podíváme se na 
krásu javorů. 
Javory jsou dobře poznatelné v každém 
ročním období. V zimě podle vstřícných, 
zelenavých, nebo načervenalých, kula-
tě vejčitých pupenů. Na konci větviček je 
dosti veliký koncový pupen, který má po 
stranách dva pupeny menší. Javorové 
listy mají dlouhé řapíky a jsou hlubokými 
zářezy členěné na několik laloků. Do ka-
ždého laloku vybíhá z řapíku listový nerv. 
List javoru je známý jako symbol na vlajce 
Kanady. Samozřejmě ho dobře znají spor-
tovní fanoušci z dresů kanadských hoke-
jistů. Tento list patří javoru cukrovému. 
V našem městě je nejčastější javor mléč. 
Podle starých fotografi í je zřejmé, že javo-
ry mléče jsou v některých novoměstských 
ulicích vysazovány ve velkém počtu ode-
dávna dodnes. V určitých intervalech se 
jejich koruny ořezávají a tím získávají ty-

picky kulatou zelenou „hlavu“. Laloky listu 
javoru mléče jsou ostře zakončené a jeho 
řapíky roní po utržení bílou mléčnou teku-
tinu, podobně jako pampelišky. Mléč kvete 
před rašením listů, nažloutlé květy jsou ve 
vzpřímených svazečcích, koruna stromu 
pak na jaře připomíná velkou žlutou kyti-
ci. To ale neplatí o stromech s ořezávanou 
korunou, na těch se květy objevují jen zce-
la ojediněle. 
Pěkný mladý javor mléč roste na konci zá-
mecké zahrady proti fontáně. Další druh 
javoru, javor klen, také se mu říká horský, 
najdete například uprostřed louky v Jirás-

kových sadech. Laloky jeho listů nemají 
tak ostrá zakončení jako u mléče a jsou po 
celém obvodu pilovité. Kvete až po vyraše-
ní listů, květy jsou v převislých hroznech. 
Na jeho spodních větvích si můžete dobře 
prohlédnout mladé, ještě zelené plody, kří-
dlaté dvounažky, které jsou charakteristic-
ké pro všechny druhy javorů. Zralé nažky 
se na podzim rozlétávají ve větru jako malé 
vrtulníčky daleko od mateřského stromu. 
Kmen javoru klen nemá rozpukanou bor-
ku, ale hladkou šedou kůru, která se asi 
po padesáti letech života stromu odlupuje 

v šupinách až menších deskách. Zajímavý 
je javor jasanolistý. Svými složenými listy 
se odlišuje od všech javorů, a pokud na 
stromě nejsou plody, těžko uvěříme, že je 
před námi javor. Další odlišností je dvou-
domost tohoto javoru, protože jsou stromy 
jen s květy prašníkovými a jiné stromy mají 
jen květy pestíkové. V Rašínově ulici, proti 
domům u křižovatky s ulicí 28. října, rostou 
vedle sebe dva javory jasanolisté. Je to 
starší pár, silnější kmen má ona, nabízí se 
mi jméno javorka, její rozložitá koruna je 
přizdobena visícími hrozny malých plodů. 
Sousední strom je bez plodů, tedy javor. 
Některé svoje potomky mají docela blízko, 
vyrostli v téže ulici, ale za plotem zahrady. 
Ještě se musím zmínit o javoru babyka. 
Je to menší strom, většinou s pokřiveným 
kmenem, často má pouze keřovitý vzrůst. 
Babyka je staročeské slovo a tento ja-
vor dostal svoje jméno podle celkového 

vzhledu, který připomíná postavu staré 
ženy. Babyky rostou například na Budíně. 
U Husovy lípy roste babyka v těsném ob-
jetí s habrem. Všimli jste si někdy těchto 
dvou stromů? 
Jestli jste na jaře zmeškali krásu kve-
toucích javorů, tak se podívejte na 
http://prirodanmnm.rajce.idnes.cz, 
zachytila jsem je na fotografi ích a jsou tu 
také další zajímavosti z novoměstské pří-
rody.

Foto a text: Eva Valentová       

Novom ě s t s k é  s t r o my  -  j a v o r



V sobotu 31. 5. 2014 pořádalo Nové 
Město nad Metují ve spolupráci s ně-
meckým partnerským městem Hilden 
Dětský den a Kinderfest. Jelikož Klub 
Mandl spolupracuje nejen s ostatními 
sociálními službami, ale i s jinými or-
ganizacemi ve městě, nemohli jsme si 
nechat ujít možnost spolupodílet se na 
této události.

V Klubu Mandl se kromě preventivního 
působení na děti a mládež snažíme také 
posilovat jejich schopnosti, dovednosti 
a kreativitu. Zároveň také respektujeme 
individualitu, nebo odlišný životní styl jed-
notlivých klientů. Ve stejném duchu jsme 
vybírali aktivity, se kterými se budeme na 
Dětském dnu prezentovat. 
Součástí příprav v Klubu Mandl bylo peče-
ní koláčků štěstí, jehož se zúčastnili i ně-
kteří naši klienti. Jelikož se jednalo o čes-
ko-německou akci, polovinu koláčků jsme 
naplnili lístečky s českými příslovími a ži-
votními moudry a tu druhou německými.  
Přestože všechny aktivity byly označeny 
českými i německými cedulemi, aby bylo 
zřejmé, o co na jednotlivých stanovištích 

jde, několik našich klientů se ujalo role tlu-
močníka a v průběhu celého programu byli 
se svými jazykovými dovednostmi nám 
i veřejnosti k dispozici. Zároveň si vzali 
pod patronát jedno z našich nejfrekvento-
vanějších stanovišť, kterým byl stánek se 
stolním fotbalem. 
Jednou z dalších aktivit, které jsme pro 
návštěvníky připravili, byly kulisy znázor-
ňující různé subkultury. Kdo měl zájem, 
mohl se vyfotit jako hiphopper, hippiesák, 
pankáč apod. 
Pro děti jednoznačně nejatraktivnější ak-
tivitou "Mandlovského stánku" bylo Tattoo 
studio. S použitím šablon a speciálních ba-
rev a sprejů na tělo děti odcházely s nej-
různějšími vytetovanými obrázky (samo-
zřejmě dočasnými). Kromě zdobení těla 
mohly děti využít také malování na kamín-
ky. Dospělí si zatím mohli vyzkoušet simu-
látory stáří nebo těhotenství.
Věříme, že si všichni zúčastnění Dětský 
den a Kinderfest užili a těšíme se na další 
spolupráci.

Bc. Petra Pišlová, sociální pracovník 
Klubu Mandl

Bytový den pro občany
žadatele o přidělení městského 

bytu - se uskuteční:

9. července a 8. října 
vždy od 15,00 do 16,30 hodin 
ve velké zasedací místnosti 

v 1. poschodí MěÚ, 
nám. Republiky čp. 6.

Marie Hudcová,
referentka oddělení správy nemovitostí

MSSS Oáza – DOMOVINKA
Pokud máte doma nevyužitou vlnu, stará 
bavlněná trička a zbytečně vám zabírají 
místo, přineste je k nám! Naši klienti využijí 
tento materiál ke tkaní koberečků.

Darovanou látku můžete přinést přímo do 
Domovinky, která sídlí v ulici TGM 1424,
nebo se obraťe na:
Bc. Moniku Tomášovou, DiS.

červenec 2014
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Klub Mandl se účastnil Dětského dne Bytový den

MSSS Oáza
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Je 2. 6. 2014, nastává dlouho očekávaný 
den, odjíždíme na cyklistický kurz. Na-
kládáme kola, batohy a přemisťujeme se 
na vlakové nádraží. Po cestě vlakem do 
Hradce Králové následuje cesta autobu-
sem do Ktové, která je asi 7 km od Nebá-
kova, což je náš cíl. Kráčíme pěšky, v no-
hách máme více než 7 km, ale jak říká pan 
učitel Macháček: „Proč bychom chodili 
po té kratší asfaltové cestě, když může-
me vidět krásnou přírodu Českého ráje!“ 
Je 17 hodin a jsme konečně v kempu. Bě-
hem chvíle všichni dostáváme klíčky od 
chatek a konečně „bydlíme“. 

Ještě netušíme, že nás po namáhavé túře 
čeká krátká trasa na kole po okolí. Po ná-
vratu ani neprotestujeme a všichni dodr-
žíme večerku ve 22 hodin bez větší vlny 
odporu. Druhý den jsme rozděleni do čtyř 
družstev a vydáváme se různými smě-
ry, ale společným cílem je Hrubá Skála 
a Valdštejn. V nohách máme okolo 40 km. 
Třetí den je naprosto na nás. Dostává-
me mapu, 7 průjezdních míst a 9 otázek, 
na které musíme cestou zjistit odpovědi. 
Po lehkém bloudění všechny týmy dora-
zí na Kost, Humprecht, do Sobotky, kde 
nás čeká výborná pizza a přes Mladějov 
všichni trefí domů. Večer nás čeká vyhod-
nocení. Velice těsně vítězí družstvo paní 
učitelky Rázlové a jeho členové jsou po 
večeři odměněni výbornými palačinka-
mi. Večer absolvujeme A-Z kvíz, vítězné 
družstvo získává bonbony. Čtvrtý den nás 

čeká namáhavý výjezd na Trosky, lodičky 
v Jinolicích a v kempu výborné vdolečky 
paní správcové. Večer získáváme pamět-
ní listy, každý za své zásluhy. Hodnotíme 
celý kurz stručně a výstižně: „nejlepší cyk-
lisťák, nejlepší parta, nejlepší učitelé“ - to 
nepotřebuje žádný komentář.                                                    
Probouzíme se do pátého a zároveň po-
sledního dne. Balíme, máme smíšené 
pocity, chce se nám domů, ale zároveň 
bychom ještě zůstali. Čeká nás poslední 
cesta na kole do Turnova, nakládáme kola 
a nasedáme do vlaku. V 16.40 hodin jsme 
na nádraží v Novém Městě nad Metují, 
kde nás čekají rodiče. Na školním dvoře si 
přebíráme věci a kola a tím pro nás kon-
čí poslední kurz, který jsme si my i učitelé 
užili!!!

Žáci 9. ročníků ZŠ Komenského

Pod záštitou Královéhradeckého kraje uspo-
řádalo občanské sdružení Stepík Nové Město 
nad Metují soutěž v pódiových skladbách v ae-
robiku a tanečních formách.  Do házenkářské 
haly v Náchodě Na Hamrech se 13. dubna 2014 
sjeli junioři a děti z celé ČR, aby představili 
své skladby v kategoriích Aerobik Team Show, 
Fitness Teams, Sport Teams, Step Teams, Ko-
merční aerobik, Pom P´ons a Dance Teams.
Soutěž, která byla v loňském roce (letos proběhl 
7. ročník) zařazena do nově vzniklé Bohemia 

Aerobic Tour, spojuje pořadatele z Kutné Hory, 
Nymburka, Hradce Králové, Nového Města nad 
Metují a Jičína. Tour vrcholí fi nálem, v jehož 
uspořádání se pořadatelská města střídají. V le-
tošním roce se fi nále konalo 31. května v Kutné 
Hoře. 
Za Nové Město nad Metují soutěžily v Náchodě 
i v celé Bohemia Aerobic Tour 4 týmy Stepíku: 
nejmenší děvčata se skladbou Rakeťačky, star-
ší tým se skladbou Přijela pouť a nejstarší člen-
ky Stepíku se skladbami C´est la Vie a Fitness 

Tým. Další dva týmy tvoří děvčata ze Stepíku 
Česká Skalice - skladby Let do Ameriky a Uči-
telky. Z fi nále v Kutné Hoře naše týmy přivezly 
1 zlatou, 2 stříbrné a 2 bronzové medaile. 

Děkujeme děvčatům za reprezentaci Nového 
Města nad Metují, všem soutěžícím za účast 
a Královéhradeckému kraji a městu Nové Město 
nad Metují za podporu a těšíme se na další roč-
ník soutěže v dubnu 2015.

Lenka Daňková



Dne 5. 6. 2014 uspořádala NONA 92, 
o. p. s., tradiční sportovní hry pro zdravotně 

postižené děti a dospělé. Účastnilo se jich 
zhruba 130 lidé s hendikepem nejen ze Sta-

cionáře NONA, ale i z okolních sociálních 
zařízení, např. Trutnova, Náchoda, Jičína, 
Rychnova nad Kněžnou aj. Sportovní hry se 
tentokrát konaly v duchu rytířských slavnos-
tí, kterému odpovídala i výzbroj jednotlivých 
účastníků. Ti byli na začátku slavnosti pa-
sováni do stavu rytířského, přičemž museli 
slíbit čestnost a mravnost nejen po čas rytíř-
ských klání, ale i v běžném životě. Následo-
valo vystoupení skupiny historického šermu 
Garde Gris z Pardubic. Potom už začaly sa-
motné soutěže, dále pak občerstvení a ta-
nec. Velkým zpestřením bylo tentokrát i his-
torické nahlédnutí do časů minulých, které 
nám připravilo Městské muzeum v Novém 
Městě nad Metují. Hendikepovaní lidé si 
mohli nejen prohlédnout, ale i osahat před-
měty z doby staré školy našich babiček.
Pozdravit nás přišel také pan starosta a na-
šimi velkými pomocníky byli tradičně i žáci 
8. A ZŠ Malecí spolu s paní učitelkou Nos-
kovou. Ti nám na začátku předali výtěžek 
vánoční prodejní akce, kterou ve své škole 
uspořádali. Moc si toho vážíme a děkuje-
me. Velký dík patří samozřejmě i Sportov-

nímu klubu Nové Město nad Metují, v čele 
s panem Šnajdrem, který nám každoročně 
bezplatně zapůjčí prostory stadionu na tuto 
akci, dále děkuji sponzorům akce: Devě Nu-
tricii, Podorlické Sodovkárně s. r. o., Řeznic-
tví Jirman, Ovoce a zelenina Hojný a panu 
Miloši Formanovi.

Markéta Hanušová

Foto: archiv NONY
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Zah r an i čn í  spo l up r á ce  -  r o zho v o r

Oblast zahraniční spolupráce a propaga-
ce našeho města v zahraničí je v letošním 
roce nabitá akcemi. Paní místostarostka 
Mgr. Bronislava Malijovská nám o uskuteč-
něných akcích i o těch plánovaných řekne 
více v rozhovoru.

Na konci května oslavilo naše město vý-
roční 25 let od podpisu partnerské smlouvy 
s městem Hilden. Jak proběhly oslavy takto 
významného jubilea?
V první řadě bych chtěla zdůraznit, že si této 
dlouholeté spolupráce s naším partnerským 
městem Hilden velice vážíme. Jsem ráda, že 
již osmým rokem mohu být této spolupráci 
nápomocna. V posledních květnových dnech 
nás navštívila 60 členná delegace, složená ze 
zástupců různých politických stran města Hil-
den, v čele se starostou panem Horstem Thi-
ele a s hildenským Úřadem pro mládež, školu 
a sport. Hildenští přátelé přivezli našemu měs-
tu – především našim dětem – dárek v podobě 
oslavy „Dětského dne“. Oslava se konala po-
slední květnovou sobotu na Husově náměstí 
za spoluúčasti místních organizací, spolků 
a škol. Všem spoluorganizátorům, mezi které 
patří ZUŠ, HASIČI, PODSKALÁCI, SPRÁVA 
NOVOMĚSTSKÉHO ZÁMKU, DDM STONOŽ-

KA, OÁZA, NONA, MATEŘSKÉ CENTRUM, 
KLUB MANDL, OBČANSKÉ SDRUŽENÍ „MA-
DLENA“, STEPÍK, TJ SOKOL, ZŠ MALECÍ, 
ZŠ KRČÍN, ZŠ KOMENSKÉHO, MĚSTSKÁ 
KNIHOVNA, INFORMAČNÍ CENTRUM, AE-
ROKLUB, TJ SPORT PRO VŠECHNY, KČT, 
SPŠ, SOŠ A SOU, MĚSTSKÁ POLICIE, 
TECHNICKÉ SLUŽBY a pracovníci sloužící 
na přechodech pro chodce u škol, tímto bych 
chtěla poděkovat za jejich čas a angažovanost! 
Oslavě Dne dětí / Kinderfestu předcházelo 
slavnostní přijetí hildenské delegace a no-
voměstských občanů, kteří stáli u zrodu part-
nerství mezi oběma městy, ve Velkém sále na 
zámku rodiny Bartoň-Dobenín. 
Při této příležitosti byly hostům předány pamět-
ní listy a medaile, hosté se poté podepsali do 
pamětní knihy našeho města.

V letošním roce proběhla a bude ještě pro-
bíhat řada výstav ve spolupráci s Hildenem. 
Můžete nám je trochu přiblížit?
Tradice výstav funguje mezi oběma městy již 
sedmým rokem. V každém roce probíhá výsta-
va hildenského umělce u nás a také našeho 
umělce v Hildenu. V letošním roce se již usku-
tečnila v Městské galerii Zázvorka výstava hil-
denského umělce pana Hanse Joachima Uth-
keho (od 25. 04. do 31. 05. 2014).
Začátkem května reprezentovala naše město 
paní Eva Holá-Zámečníková na výstavě Skulp-
turengarten H6 v Hildenu svým dílem „Síla da-
ného okamžiku“. Jednalo se o 4 sochy - Strom 
života, Láska, Pokora a Moudrost, které paní 
Zámečníková vyřezala ze dřeva motorovou pi-
lou. Téma výstavy znělo „Genius Loci”.
V minulém týdnu byla v Hildenu zahájena vý-
stava „Čeští panovníci a jejich manželky“. 
Díla pro tuto výstavu vytvořila umělkyně paní 
Jarmila Haldová.

V Hildenu je o tyto výstavy velký zájem, a proto 
se již nyní připravuje plán výstav pro příští rok.

Každoročně se naše město účastní Setkání 
evropských Nových Měst. Konalo se i v le-
tošním roce?
Ano, v letošním roce se konalo již 36. Setká-
ní Nových Měst. Tentokrát proběhlo ve měs-
tě Neustadt (Dosse), vzdáleném cca 100 km 
severozápadně od města Berlín. Naše město 
reprezentovala čtyřčlenná delegace ve složení: 
PharmDr. Jana Třešňáková za Královéhradec-
ký kraj, Mgr. Jiří Švanda za Informační centrum 
a za Městský úřad já a moje asistentka Věra 
Prokýšková. Cílem této delegace byla prezen-
tace našeho města a podpora cestovního ru-
chu.
Sdružení Nových Měst v Evropě čítá k dnešní-
mu dni 37 členů především z Německa, Ra-
kouska, Maďarska, Polska, Slovenska a nově 
i z Holandska. Českou republiku zastupují 
mimo naše město také města Nové Město na 
Moravě a Nové Město pod Smrkem. Naše měs-
to je také členem organizačního výboru setkání 
Nových Měst Evropy, čehož si velmi vážíme.
Děkuji za rozhovor.                                    /EK/

Foto: archiv radnice
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„Komenda ”  pu to v a l a  z a  po zná n ím

V pátek 25. 4. jsme se vydali na výlet do 
Drážďan. Cílem byla prohlídka památek. 
Vstávali jsme brzy ráno, autobus nás v 5 
hodin „nabral“ na Rychtě. Všichni jsme se 
v polospánku „naskládali“ do autobusu a na-
štěstí jsme nemuseli na nikoho čekat, takže 
jsme mohli vyrazit. Někteří ještě usnuli, ale 
většina nespala, protože se nemohla dočkat, 
až budeme v Drážďanech.
  Cestou jsme 2x zastavovali, poslední za-
stávka byla těsně před německými hranice-
mi. Po překročení hranic nám paní průvodky-
ně vypravovala nejprve o historii Německa, 
potom o historii samotného města, které bylo 
z velké části zničeno bombardováním za 
2. světové války. Konečně jsme uviděli uka-
zatel na město Dresden. Zaparkovali jsme 
a dostali první pokyny: „Půjdeme ve skupině 
a na každého se bude čekat.“ Jedna polovi-
na se hrnula dopředu, ve druhé polovině byli 
nadšení fotografové, takže na ty se někdy 
čekalo dost dlouho. Opravdu bylo co fotit. 
Procházeli jsme kolem památek, až jsme 
se konečně dostali k Zwingeru. Tuto svě-
toznámou obrazárnu jsme si prošli všichni, 
potom jsme si mohli vybrat, jestli půjdeme 
do muzea porcelánu nebo do matematicko-
-fyzikálního kabinetu.  Každý si prohlédl, co 
ho zajímalo. Nakonec nás čekalo obchodní 
centrum a rozchod. Po dvou hodinách naku-
pování  jsme nasedli do autobusu a čekala 
nás dlouhá cesta domů. Ještě že byl pátek, 

kdyby se druhý den muselo jít do školy, niko-
mu by se nechtělo po tak krásném a namá-
havém výletu.

Lucie Martínková, 
žákyně 8. A ZŠ Komenského

Exkurze do Osvětimi
  Je úterý 29. dubna. Není to ráno jako kaž-
dé jiné, musíme vstávat hodně brzy, jelikož 
v tento den vyrážíme na exkurzi do koncen-
tračního tábora v Osvětimi. Do autobusu 
nastupujeme před pátou hodinou plni oče-
kávání. Následuje dlouhá cesta do Polska, 
kde nám je po pěti hodinách cesty odměnou 
nádherná procházka po Krakowě a návštěva 
hradu Wawel.
  Tou dobou se ještě cítím dobře a nemám 
tušení, jaký pocit mě čeká, až dorazíme do 
Osvětimi. Po prohlédnutí památek v Kra-

kowě opět nasedáme do autobusu a vyrá-
žíme směr Osvětim. Asi po půl hodině jsme 
konečně  na místě, kde zemřelo za druhé 
světové války více než milion lidí. Není to 
moc příjemný pocit, když si uvědomíte, kde 
právě stojíte.  Na začátku prohlídky dostá-
váme sluchátka, abychom průvodkyni dob-
ře slyšeli. Dozvídáme se hodně zajímavých 
věcí a ještě víc šokujících informací o tom, 
jak vypadal život vězňů. Šokují mě informace 
o pokusech, které se zde prováděly i na ma-
lých dětech. Hodně mě také zasáhne pohled 
na obrovské vitríny, které byly plné vlasů, 
dětských botiček, kufrů se jmény a ostatních 
věcí. 
  Po třech hodinách prohlídky muzea, kde  
také vidíme hodně budov, kde vězni bydleli, 
jak se oblékali, jaký měli „jídelníček“, se vra-
címe do autobusu a po chvilce jízdy se oci-
táme v další části koncentračního tábora – 
v nedaleké Březince. Prohlídka trvá necelou 
hodinu. Vidíme zde obytné domy, dozvídáme 
se další zajímavé informace.
  Za chvíli jsme na cestě domů a cestou 
autobusem máme všichni rozhodně o čem 
přemýšlet. Domů přijíždíme kolem jedenácté 
hodiny s hlavou plnou rozpačitých myšlenek 
a dojmů. I když to není moc příjemný pocit, 
myslím si, že by toto místo měl navštívit kaž-
dý, aby na vlastní oči viděl, jak krutá dovede 
být válka.                           Nikola Chrastilová, 

žákyně 8. A ZŠ Komenského

 ZŠ  Ma l e c í -  e x ku r ze  J V D ,  A MMA N N

Přibyslav – JVD
V pátek 23. května nám počasí přálo, bylo 
krásně slunečno a my jsme se vydali ve 
sportovním oblečení a s batohy na zádech 
na pěší túru směr Přibyslav. Cestou jsme 
poznávali stromy, rostliny a viděli jsme i dva 
slepýše. Pozorovali jsme krajinu a naskytl 
se nám krásný výhled na přehradu Rozkoš 
a města i obce v okolí.  
Cílem naší cesty byla návštěva fi rmy JVD, 
která se zabývá výrobou a prodejem hodi-
nek, budíků a šperků. Čekalo nás také milé 
přivítání v podobě sladkého občerstvení 
a nápojů. Exkurze byla velice zajímavá 
a viděli jsme, že návrh a výroba hodinek 
není vůbec jednoduchá. Moc se nám líbi-
ly hodinky, které byly určeny právě dětem. 
A proto jsme v hodinách výtvarné výchovy 

sami zkoušeli navrhovat dětské hodinky. 
Třeba se i jednou námi navržené hodinky 
objeví na nějaké dětské ruce. 

AMMANN
Začalo to tím, že nám paní učitelka zajis-
tila exkurzi ve společnosti AMMANN.  Na 
začátku exkurze jsme se rozdělili do dvojic 
a dostali jsme zelené vesty, abychom byli 
dobře vidět. Pan průvodce nám vysvětlil, 
že nesmíme na nic sahat a musíme chodit 
pouze po vyznačené trase, protože se všu-
de kolem nás bude pracovat, tak abychom 
se nezašpinili nebo nezranili. Cestou jsme 
viděli, jak se vyrábějí součástky pro montáž 
válců, jak pracují různé stroje a jak se svá-
řejí jednotlivé díly.  Dokonce už víme, jakou 
barvu mají válce, které se vyvážejí do Evro-

py, a jak barevné jsou válce, které putují lodí 
přes oceán až do Ameriky. Nakonec jsme si 
mohli vyzkoušet, jak se v takovém silničním 
stroji sedí.

Žáci 2. B, ZŠ Malecí

Dětský parlament pracuje v našem městě j iž pět let
Dětský parlament Nové Město nad Metují za-
hájil svou činnost v září 2009. Má 11 členů, po 
třech ze Základní školy Malecí, Základní školy 
Komenského, Základní školy Krčín a dva čle-
nové jsou ze Střední školy a Základní školy 
Nové Město nad Metují. 
V tomto školním roce dětský parlament za-
sedal pětkrát – v září, v listopadu, v lednu, 
v dubnu a v červnu. Byla projednávána různá 
témata, jednání se zúčastňovali různí hosté. 
Odborní pracovníci města a městského úřadu 

vysvětlovali dětem problematiku přechodů pro 
chodce na Husově náměstí, na křižovatkách 
u sokolovny a u prodejny potravin Na Františ-
ku, strážníci městské policie informovali o své 
práci, zejména o dohledu na problémových 
místech ve městě (Rychta, krčínský park) a vy-
zvali žáky, aby si uložili telefonní číslo městské 
policie do svých mobilů a volali ihned, jakmile 
se stanou svědky závažné události. Na jednání 
parlamentu pravidelně přichází starosta města, 
místostarostka a další členové RM, což svědčí 

o vážnosti, kterou si dětský parlament za dobu 
svého působení vypracoval. Se zápisy z jedná-
ní je vždy seznámena rada města.
Na posledním jednání, které proběhlo 5. červ-
na, se hodnotila činnost dětského parlamentu, 
vedení města poděkovalo všem členům za je-
jich práci a těm, kteří končí školní docházku, 
předalo pamětní listy a drobné dárky.

Václav Kupka
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Dese t  k ap i t o l  z e  ž i v o t a  F r a n t i š k a  K r ahu l ce

Kap i to l a  č t v r t á :  F r an t i šek  K rahu lec  -  v ý t va r n ík

 Při shromažďování materiálů o Františku Krahul-
covi jsem si uvědomila, že jako učitel matematiky, 
výtvarné výchovy, hudební výchovy, hry na hous-
le a sbormistr dětských sborů i sboru ženského 
působil na stovky lidí v Novém Městě nad Metují 
a náchodském regionu vůbec. S jistotou mohu 
říci, že ovlivnil řadu hudebních osudů, ale jestli 
nasměroval některého ze svých žáků k matema-
tice nebo oboru výtvarnému, to nevím. (Možná je 
mezi Vámi někdo, kdo se stal díky jemu profesio-
nálním výtvarníkem.) O těchto aktivitách Františ-
ka Krahulce veřejnost buď neví vůbec, nebo jen 
to, že byl učitelem kreslení. Jisté ale je, že měl 
nejen hudební ale také výrazný výtvarný talent 
a ve svém životě došel do místa, kdy se musel 
rozhodnout, kterému oboru se naplno věnovat 
a který „opustit“. 

Dana Ludvíčková

• na rozcestí
František vyrůstal společně se svou setrou 
Marií v rodině Františka a Antonie Krahulco-
vých. Tatínek byl zapálený muzikant, hrál na 
klarinet, dobře tancoval, maminka si při práci 
často zpívala, a tak není divu, že se v tomto 
prostředí dařilo hudebnímu talentu malého 
Františka. Ale kde se vzala jeho touha vyjad-
řovat se výtvarně? V páté třídě obecné školy 
ho rodiče poslali k amatérskému houslistovi, 
krčínskému holiči, aby se u něho učil hrát na 
housle. Nedozvíme se, jestli ho podporova-
li také ve výtvarných aktivitách, ale někdy 
v této době si František založil sešitek, do 
kterého kreslil (ten podle pamětníků obsaho-
val i kolorované kresby, bohužel se ho dosud 
nepodařilo nalézt). 

• výtvarný kurz 
      Někdy na konci dvacátých let prodělal 
František Krahulec těžký zápal plic. V čase 
dlouhé nemoci ležel u švagra svého otce - 
Františka Hýbla - v Krčíně na Budíně, neboť 
rodina Krahulcových žila v jedné místnosti, 
která byla současně ševcovskou dílnou, 
a tak nebylo kde stonat. Strýček mu vyro-
bil dřevěný malířský stojan, aby mohl při 
svém zotavování malovat. (Tento stojan si 
později jako učitel odnesl do krčínské ško-
ly, kde na něm malovali jeho nadaní žáci 
a možná také on sám, ale v 50. letech se 
stojan během prázdnin ztratil.) Výsledky 
práce šestnáctiletého Františka musely být 
velmi dobré, neboť mu rodiče o prázdninách 
pravděpodobně v roce 1931 umožnili zú-
častnit se malířského kurzu, který v Novém 
Městě nad Metují organizoval pro veřejnost 
akademický malíř Václav Nedbal. (Václav 
Nedbal se narodil 16. 9. 1881 v Březové 
Hoře a stal se učitelem kreslení. Později byl 
jmenován okresním školním inspektorem 
v Praze, v Březnici, v Rožmitále a v letech 
1928 - 1935 v Novém Městě nad Metují. 
Kromě svých úředních povinností se nad-
šeně zapojoval do spolkového života a pro 
veřejnost zde pořádal prázdninové malířské 

kurzy. Jako malíř si oblíbil Orlické hory a Po-
dorlicko. V roce 1939 odešel na odpočinek, 
plně se věnoval malířství a zúčastňoval se 
výstav. Zemřel 28. 7. 1953 v Praze. Dodnes 
jsou jeho obrazy vyhledávané a v galeriích i 
na internetu nabízené k prodeji.) František 
Krahulec v rámci malířského kurzu pod od-
borným vedením Václava Nedbala vytvořil 
zdařilé práce, které mu v roce 1931 usnad-
nily přijetí na Učitelský ústav do Hradce 
Králové na výtvarný obor (hudební výcho-
va tehdy nebyla aprobačním předmětem). 
František Krahulec studoval na Učitelském 
ústavu matematiku, deskriptivní geometrii 
a kreslení. Na kreslení a krasopis měl prof. 
Bohumila Liznera. 

• učitel kreslení
Po maturitě a po dvou letech vojny nastoupil 
František Krahulec roku 1937 svoji profesní 
dráhu nejprve jako výpomocný učitel, poz-
ději po složení všech potřebných zkoušek 
jako učitel matematiky, deskriptivní geome-
trie a kreslení. Na všech měšťanských ško-
lách, kde působil, tyto předměty vyučoval. 
Také po nástupu na krčínskou školu v roce 
1948 učil kromě jiného kreslení. (A všude 
samozřejmě i hudební výchovu.)

• po svatbě
Když se František Krahulec na konci čtyři-
cátých let oženil s Marií Klofandovou, bydleli 
v Krčíně v podnájmu. V této době mu ještě 
zbýval na kreslení a malování čas, čehož 
důkazem je několik výtvarných prací z této 
doby. Dochovaly se dvě olejomalby, které 
jsou v majetku rodiny, a dvě kresby, jejichž 
vznik v roce 1950 popisuje neteř Františka 
Krahulce Jitka Hejzlarová, která je na obráz-
cích. „Po obědě jsem pomáhala s nádobím, 
proto mám na obrázku uvázanou zástěru. 
Po nádobí teta něco pletla a strejda ji začal 
kreslit uhlem. Dívala jsem se mu na ruku 
a žadonila, aby mě také nakreslil. Obrázek 
tety byl moc hezký. Když namaloval ten můj 
z profi lu, chtěla jsem ještě druhý s opičkou 

ze střelnice.“ 
(Všechny zmiňované práce můžete vidět 
v přízemí budovy ZUŠ B. Smetany na výsta-
vě fotografi í a dokumentů ze života F. Kra-
hulce, která potrvá do konce června.) 

V polovině padesátých let se manželé Kra-
hulcovi rozhodli koupit starší domek se za-
hradou. Od té doby se František Krahulec 
věnoval přestavbě domu a zvelebování 
zpustlé zahrady, což znamenalo, že na do-
mácí muzicírování ani výtvarnou práci nebyl 
čas. Naopak. Protože se nedostávalo pe-
něz, přibral si k pedagogické, dramatické 
a sbormistrovské práci navíc ještě několik 
žáků, které učil hrát na housle. 

• učitel výtvarného oboru 

V roce 1977 se František Krahulec chopil 
příležitosti vést žáky výtvarného oboru na 
ZUŠ B. Smetany v Novém Městě nad Met. 
To byla zcela jiná situace než na základní 
škole, neboť zde mohl pracovat s talentova-
nými dětmi se zájmem o věc. Je tedy mož-
né, že právě tady, na základní umělecké 
škole dobrý učitel, jakým bezesporu 
F. Krahulec byl, nasměroval životní drá-
hu nějakého významného profesionálního 
výtvarníka. Kdo ví. Kdo to ví?

Dana Ludvíčková

Novoměstský zámek, olej

———
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Rozhovo r  s  p ř e dse do u  Vo C e - čk a

Novoměstští fotbalisté slaví postup do krajského přeboru

Starš í  př ípravka MFK v í tězem kra jského př eboru

V lednovém čísle Novoměstského zpravodaje 
jsme vám přinesli rozhovor s předsedou Volejbalo-
vého centra nad Metují neboli VoCe-čka Romanem 
Ptáčkem. V tomto čísle na lednový rozhovor téměř 
po půl roce navážeme.

Můžete se s našimi čtenáři podělit o novinky a za-
jisté úspěchy, které jste za tu dobu zaznamenali?
Poměrně jednoduchá otázka, nicméně velmi zdlouha-
vá odpověď, ale zkusím to zkrátit.
Z nevolejbalových aktivit jsme zorganizovali bowlingo-
vé odpoledne pro děti i jejich rodiče. Pro rodiče a veřej-
nost pak Den otevřených dveří, kdy si mohli vyzkoušet 
trénink dětí na vlastní kůži. Velmi úspěšný byl také náš 
první volejbalový ples, na kterém měly děti „předtanče-
ní“ ve formě nástupu a předvedení svých dovedností 
s míčem přímo na parketu.
Co se týká naší činnosti podporující zvyšování peda-
gogických a trenérských kvalifi kací – spoluorganizova-
li jsme k loňským dvěma další 3 semináře s celkovou 
účastí 134 osob (ve všech 5 seminářích) a připravu-
jeme celovíkendový závěrečný seminář v polovině 
srpna, abychom splnili podmínky získané akreditace 
z MŠMT. Když už jsme u těch zaplněných víkendů – 
máme letos za sebou další 3 víkendová soustředění 
dětí a celkem 8 krajských turnajů barevného minivo-
lejbalu. Poměrně úspěšně jsme se nominovali do Se-
mifi nále minivolejbalu ČR v Plzni, kam jsme odjeli se 
14 dětmi v pěti týmech. V té nejprestižnější kategorii 
– modrá (do 12 let) si naši chlapci vybojovali úžasné 

6. místo a přímý postup do zářijového fi nále ČR do 
Brna.
Zásadní pro náš oddíl bylo letos uspořádání krajského 
kola červeného minivolejbalu, kterého se zúčastnilo 
celkem 24 týmů.  Ještě důležitejší akcí bylo zorgani-
zování 3. ročníku turnaje základní škol Novoměstska s 
rekordním počtem škol, z toho vyplývá i rekordní počet 
družstev a dětí (70). Organizačně nesmírně náročný, 
ale pro děti i jejich pedagogický doprovod velice pří-
nosný, byl paralelně pořádaný doprovodný program, 
aby se děti mezi zápasy nenudily. 

Začínají prázdniny a čas dovolených? Jak budete 
prázdninový čas trávit Vy? S volejbalem nebo bez 
něho?
Během prázdnin si konečně snad odpočinu, hlavně 
v červenci. Chystáme se s rodinou na tradiční vodácké 
putování, trochu lenošení na chatě, …. Protože jsme 
se ale přihlásili od září do krajské soutěže mladších 
žáků, tak pro 2. stupeň začínají tréninky již na začát-
ku srpna.  Plně do nich zapadá týdenní volejbalový 

kemp, kde budou rozdělena družstva pokročilých 
i úplných nováčků, takže zveme všechny malé zájem-
ce – informace dohledáte na www.volejbal-nm.cz. Na 
konci prázdnin pořádáme sportovní příměstský tábor 
plný míčových her, kde chceme nabídnout dětem ne-
jen volejbal, ale i spoustu dalších sportovních aktivit. 
Zároveň si děti mohou okouknout, jestli by se jim od 
září v našem kolektivu líbilo. Takže, když se vrátím k 
původní otázce, i prázdniny budou z části volejbalové.

A na co se mohou Vaši členové těšit od září? 
Případně, jak se mohou přihlásit noví volejbalisté?
Jak jsem již předeslal, tak od září začínáme hrát 
krajskou soutěž mladších žáků. Bude to naše první 
zkušenost s takovouto soutěží, ale i přesto věřím, že 
v ní obstojíme se ctí. Určitě se budeme nadále účast-
nit krajských kol minivolejbalu a snad se nám podaří 
rozjet minivolejbalovou soutěž i v náchodském okrese 
s OVS. Plánujeme zorganizovat ligu škol Novoměst-
ska v barevném minivolejbalu, kde by červnový turnaj 
škol 2015 byl jakýmsi jejím fi nále. 
Po lednové výborné zkušenosti zorganizujeme v září 
na ZŠ Krčín další Den otevřených dveří, kde předpo-
kládáme zájem ze strany malých nevolejbalistů i jejich 
rodičů. Zájemci o minivolejbal se kontakt a další infor-
mace dozví na našich webových stránkách nebo na 
facebooku, atmosféru na soutěžích a našich akcích 
zobrazí nejlépe fotogalerie na Zonerama.
Děkuji za rozhovor.                                                /EK/

Foto: archiv VoCe-čka

Návod na úspěšnou sezonu v mládežnickém fotbalu je 
vcelku jednoduchý. V první řadě musíte mít dostatek 
hráčů v tom správném věku, které fotbal baví. Musí 
se jim věnovat kvalitní trenéři s dobrým zázemím. 
A na konec je třeba obětavých rodičů. Zní to jednodu-
še, jenže za vším je nějaké to ale.
 Hned s první položkou jsme měli největší pro-
blém. Soutěž mládežnických kategorií se totiž hraje 
turnajovou formou dvou kategorií současně. V našem 
případě starší přípravky a mladších žáků. V MFK jsme 
však neměli dostatečný počet hráčů, abychom moh-
li vytvořit družstvo mladších žáků. Díky pomoci FK 
Náchod, kteří obsadili kategorii mladších žáků svými 
hráči, jsme se mohli do soutěže přihlásit. Ve výsled-
kových listinách jste nás tak mohli najít pod názvem 

Náchod/Nové Město. O tom, že naše kluky fotbal baví, 
jistě nejlépe svědčí jejich tréninková docházka. Další 
položkou návodu jsou trenéři. MFK se cílevědomě 
a koncepčně věnuje práci s mládeží, a tak je kvalita 
trenérů samozřejmostí. Pánové Václav Krátký a Petr 
Čerenkov jsou nepochybně kvalitní trenéři, kteří práci 
s mládeží věnují mnoho ze svého času. A na závěr je 
třeba obětavých rodičů, nebo jiných rodinných přísluš-
níků. Ti zajištují dopravu na zápasy a vytvářejí dobrou 
náladu v týmu. Alespoň v našem případě tomu v uply-
nulé sezoně tak bylo.    
 V podzimní části soutěžní sezony byli našimi soupeři 
ve skupině družstva Rychnova nad Kněžnou, Vam-
berk/Doudleby, Olympia Hradec Králové A, Týniště/
Albrechtice, Třebechovice pod Orebem, Kostelec nad 

Orlicí. Touto částí soutěže prošli naši kluci aniž by po-
znali hořkost porážky a s pohodlným bodovým násko-
kem ve své skupině zvítězili. Po zimní přestávce nás 
tak čekala fi nálová skupina, ve které se střetli ti nejlep-
ší ze všech skupin podzimní části.  Utkání proti Sokolu 
Třebeš, Dvoru Králové, Jičínu, Vrchlabí a Olympii HK 
se nevyvíjela vždy příznivě. Kluci si mnohokrát  museli 
sáhnout na dno sil,  ukázat svou sílu a vůli po vítězství. 
Díky tomu v jarní části poznali jen dvakrát trpkost pro-
hry a fi nálovou skupinu s náskokem 10 bodů vyhráli.
 Na závěr musíme poděkovat všem, kteří se na úspěš-
né sezoně naší starší přípravky podíleli a popřát klu-
kům, aby se jim nadále dařilo a navázali na svůj úspěch 
v některé z dalších kategorií.

Tomáš Bartošík

Vážení sportovní přátelé, 
dovolte nám, abychom se s Vámi podělili o další velkou radost z po-
stupu našeho družstva dospělých do krajského přeboru Královéhra-
deckého kraje. 
Tímto postupem navazuje naše družstvo dospělých na dlouhodobé 
úspěchy našich mládežnických celků a umocňuje tak cílevědomou 
a koncepční práci klubu MFK Nové Město nad Metují. Jsme si vědo-
mi, že těchto úspěchů by se nikdy nepodařilo dosáhnout bez obětavé 
práce všech trenérů a funkcionářů klubu. Zcela zásadní je pro nás 
i podpora městských orgánů a všech sponzorů, kteří se podílejí na 
fi nančním a materiálovém zabezpečení klubu.     
Velice si této podpory vážíme a děkujeme za ni! 
Zároveň je tato podpora pro nás závazkem k další kvalitní práci 
a k dalšímu rozvoji. 

Za MFK Nové Město nad Metují: Ing. Vilém Maur, MBA 
předseda klubu

11

Foto: Miloš Kittler
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Hasiči – výjezdy jednotky, tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150
Květen 2014
6. 5. - 13.59 h. - dopravní nehoda nákl. automobilu a dodávky, 
Vrchoviny 
8. 5. – 13.10 h. - asistence zdrav. postižené osobě, 
Nové Město n. Met., Husovo nám.
9. 5. – 6.39 h. - dopravní nehoda os. automobilu, 
Nové Město n. Met., ul. Černčická 
11. 5. – 13.57 h. - požár kravína, Borová 
15. 5. – 16.38 h. - odstranění stromů spadlých na vozovku, 
Nové Město n. Met. (směr Peklo) 
16. 5. – 12.15 h. - odstranění stromu z vozovky, 
Nové Město n. Met., ul. Na Táboře
16. 5. – 13.44 h. - odstranění stromu z vozovky, 
Nové Město n. Met. (směr Peklo)

16. 5. – 22.21 h. - dopravní nehoda os. automobilu, Běstviny
18. 5. – 22.17 h. - likvidace olejové skvrny na vozovce, 
Nové Město n. Met., ul. Smetanova
18. 5. – 22.57 h. - požár sazí v komíně, Chlístov
20. 5. – 15.32 h. - likvidace nebezpečného hmyzu, 
Nové Město n. M., ul. Pod Lipami 
23. 5. – 10.28 h. - likvidace oleje z vozovky, 
Nové Město n. Met., ul. Sokolská
24. 5. – 7.58 h. - požár podlahy v koupelně, 
Nové Město n. Met., ul. Černčická 
24. 5. – 14.07 h. - odstranění stromu z vozovky, 
Nové Město n. Met. (směr Peklo)
27. 5. – 5.42 h. - požár plechového kontejneru, 
Nové Město n. Met., za prodejnou Albert

Zp ráv y  Mě s t s ké  po l i c i e

Důležité telefonní číslo: 605 201 093 nepřetržitá služba MP
www.mestskapolicienm.cz

J sme  doma  –  e x pe d i ce  Ba ná t  2 0 1 4

Mezinárodní projekt Děti dětem 
Základní školy Nové Město nad Metují, 
Komenského 15 a Základní školy Gerník 
– Banát - Rumunsko. V pátek 30. květ-
na jsme se vrátili z týdenního výjezdu 
do rumunského Banátu, obce Gerník. S 
touto tisíc km vzdálenou českou vesni-
cí spolupracujeme již sedm let v rámci 
mezinárodního projektu Děti dětem.

Kroje našich krajanů v čes-
kých vesnicích rumunského 
Banátu jsou naším letošním 
společným cílem. Fotili jsme 
kroje ve čtyřech českých ves-
nicích, natáčeli videorozhovo-
ry, porovnávali jsme, v čem 
se kroje jednotlivých vesnic 
od sebe liší, jak se vzájemně 
naši krajané rozeznají, setka-
jí-li se na společných krajan-
ských slavnostech, které se 
zde stále dodržují.
Bylo to velmi zajímavé. Napří-
klad v Gerníku, kam jezdíme, 
se kroje a lidové tradice dodr-
žují stále nejvíce. Kroje jsou různé k da-
ným církevním svátkům. Liší se barvou, 
vzory. Počet navrstvených sukní na sobě 

je také různý. Opět Gerník vede. Zde mají 
ženy a dívky celkem tři navrstvené spod-
ničky, které jsou různě barevné, svrchní 
sukni a krajkovou vyšívanou zástěru. 
Zajímavý rozdíl je i v postavení cípů u uzlu 
pod bradou. Gernické ženy je mají posta-
veny vodorovně, ženy ze Svaté Heleny 
vzhůru. 
I v této, donedávna zapomenuté části Ru-

munska, se vše rychle mění. 
Mladí v některých českých 
vesnicích už kroje nechtějí 
nosit. Tradice pomalu a tiše 
odcházejí s nástupem elektro-
nických vymožeností, migrací 
mladých lidí zpět do naší vlas-
ti a pomalým splýváním české 
národnostní menšiny Banátu 
s rumunským obyvatelstvem. 
Jsme rádi, že se nám poda-
řilo zachytit zbytky toho, co 
postupem času pomalu zanik-
ne, což je už v české vesnici 
Eibentál skutečností. Kroje se 
zde již nenosí, ve škole se vy-
učuje v rumunštině, jelikož do 

ní chodí společně české a rumunské děti 
a čeština je zde jen 3 hodiny týdně. V čes-
kých rodinách zde sice mluví stále česky, 

ale děti mezi sebou většinou již mluví ru-
munsky, což na Gerníku ještě není. Uvidí-
me, co nás bude čekat za rok, čas nejde 
zastavit.

Velký dík od nás patří všem, kteří náš 
projekt podporují, a bez jejichž přispění 
bychom ho nemohli uskutečnit. 

Finančně projekt podpořili:
Město Nové Město nad Metují
Královéhradecký kraj
Firma Petruželka s.r.o.
Ammann - group, 
CONT s.r.o.
Firma Bauch a Navrátil s.r.o.
Bc. Jana Koštejnová
Mgr. Václav Nýč
Aleš Kosař

V měsíci květnu řešila Městská policie v Novém Městě nad Metují (dále 
MP) celkem 201 událostí. 
Některé události se tak trochu vymykají té normální činnosti MP, ale samo-
zřejmě patří k její náplni. 
V poslední době se jednalo především o hledání pohřešovaných osob, 
kdy je potřeba nasadit co nejvíce lidí, ale i techniky. Zaměstnanci domova 
s pečovatelskou službou oznámili, že jim z objektu odešel jejich klient a že 
starý muž se již neorientuje a navíc není z Nového Města nad Metují a tak 
nemá žádnou znalost okolí. Hlídka MP ve spolupráci s hlídkou OO PČR 
se soustředila na místa posledního pohybu ztraceného muže a mapovala 
jeho pohyb, a to i za účasti spoluobčanů, kteří dotyčného potkali. Uvažo-
valo se i o nasazení policejního vrtulníku, ale vzhledem k počasí nemohl 

vzlétnout. Do akce byl nasazen i policejní psovod se psem. Po asi pěti 
hodinách hledání se podařilo muže najít v lokalitě Kaštánky. Muž byl sice 
po svém výletu unaven, ale jinak zdráv. 
Hlídka také vyjížděla na nádraží ve Václavicích, kde se měl nacházet muž, 
který chtěl skončit svůj život pod projíždějícím vlakem. Vyjednávání s tím-
to pánem vedl jak policista z OO PČR, tak hlídka MP. Muže se podařilo 
přesvědčit, že spíše potřebuje lékařské ošetření než to, na co se chystal. 
Přivolaná sanitka s lékařem muže převezla do lékařského zařízení. 
Oba tyto případy dopadly v rámci možností dobře a jsme rádi, že městská 
policie může pomáhat lidem v našem městě.
                                                                                                               

Str. Tomáš Košťál
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Zubn í  poho to v o s t  -  č e r v e ne c  2 0 1 4

Sobota 5. 7., Neděle 6. 7. 
MUDr. Tomáš Žďárský
Náchodská 240 
Dolní Radechová
Tel.: 491 424 322

Sobota 12. 7., Neděle 13. 7. 
MUDr. Helena Ansorgová
Sokolská 317 
Červený Kostelec
Tel.: 491 462 800

Sobota 19. 7., Neděle 20. 7.
MUDr. Renata Čábelková
Burdychových 325 
Červený Kostelec
Tel.: 491 463 237

Sobota 26. 7., Neděle 27. 7.
MUDr. Blanka Filipová
Komenského 10 
Nové Město nad Metují
Tel.: 491 472 721

Zubní pohotovost je zajišťována v sobotu, v neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin.

Novomanželům a oslavencům hodně štěstí, pevné zdraví a vše nejlepší přeje redakce.

Všem oceněným patří náš dík.

70 let
Petr Volkmann

75 let
Rostislav Gabriel

80 let
Bohuslav Vacek
Angela Tomková
Julius Ivanič

85 let
Růžena Řezníčková
Jiří Matěj

90 let
MUDr. Karel Dobrý

91 let
Ludmila Čejková

92 let
Jan Potůček

V čevnu 2014 oslavili svá životní jubilea

Sňatky uzavřené v měsíci květnu 2014:
Vladimír Provazník, Malé Svatoňovice a Jarmila Kopečná, Malé Svatoňovice

Rekor dní  druhý r očník  Kr č ínského maratonu

Společenská kr onika

Ocenění  dár ců krve

Rekordní druhý ročník Krčínského ma-
ratonu je za námi. A jaký byl? Věříme, 
že většina účastníků, kterých bylo 687, 
by potvrdilo, že úspěšný a dnes již víme, 
že rekordní. Pokořili jsme totiž výsled-
né číslo zdolaných kilometrů z minulého 
ročníku (přesně 3 599) a zvýšili jsme ho 
na neuvěřitelných 5 132 km. Naše heslo 
i nejpomalejší se mohou zúčastnit, bylo na 
místě, protože na dvou vytyčených trasách 
(250 a 1200 metrů) jste mohli potkat malé 
sportovce sotva odrostlé kočárkům, přes 
děti z mateřské školy, žáky naší základní 
školy, kteří si po dopoledním běhání se tří-
dou nenechali ujít ani odpolední maraton, 
bývalé žáky naší školy, rodiče i prarodiče 

a další účastníky, kteří vyrazili na trasu, 
aby pomohli naběhat kilometry jednotlivým 
třídám. Ty vítězné čeká odměna v podo-
bě pobytu v bazéně a v sauně v Novém 
Městě nad Metují, který věnovalo Centrum 
najáda s. r. o., nebo hodina na bowlingové 

dráze. Celý den dohlížel na průběh mara-
tonu náš maskot, šnek, kterého děti navrh-
ly a vyrobily, tak i on byl svědkem nadšení, 
které závodníkům rozhodně nechybělo. 
A kromě toho nešlo jenom o běhání. Mohli 
jste posedět na zahradě, energii dočerpat 
z nepřeberného množství buchtodarů, kte-
ré napekly maminky žáků, a k tomu všemu 
vám odpoledne na zahradě zpříjemňovala 
hudební skupina. A co dodat? 
Již teď se těšíme na další ročník, který se 
uskuteční za dva roky, tedy opět v olympij-
ském roce 2016.

Romana Minaříková ZŠ Krčín
Foto: archiv ZŠ Krčín

V pondělí 16. 6. 2014 byl níže uvedeným 
dárcům krve předán Zlatý kříž III. třídy 
a dále zlaté, stříbrné a bronzové medaile 
prof. MUDr. Jana Jánského:

Zlatý kříž III. třídy
(udělován za 80 bezpříspěvkových odběrů)
Zdenka Machová
Josef Hrubý
Jiří Koza
Jaroslav Uždil

Zlatá medaile
(udělována za 40 bezpříspěvkových odběrů)
Jana Habrová
Pavel Müller
Pavel Švec

Stříbrná medaile
(udělována za 20 bezpříspěvkových odběrů)
Eva Lhotská
Lukáš Bartoš

Bronzová medaile
(udělována za 10 bezpříspěvkových odběrů)
Veronika Čiháčková
Alena Hofmanová
Jana Holečková
Božena Konderková
Věra Lišková
Bc. Monika Rovenská
Jiří Kroupa
Tomáš Přibyl
Zbyněk Škoda

Škola angličt iny pro děti,  kam rádi chodí i  dospělí

Jakmile si děti jen trochu zvyknou na školní lavice, 
rodiče již začnou plánovat pro své děti volnočasové 
aktivity, na které kladou nemalé nároky. Zcela jistě je 
mezi požadavky na prvním místě zájem dítěte, tj. aby 
kroužek dítě bavil, aby tam rádo chodilo a nemuseli 
jste svoji ratolest pokaždé k jeho návštěvě přemlouvat. 
Určitě také chcete, aby kroužek dítěti přinášel něco 
navíc – výhodu, kterou jednou zužitkuje v budoucnu. 
Ať již bude hrát nebo kreslit, sportovat či mluvit ang-
licky. Zaměstnaní rodiče budou jistě zvažovat také 

své časové možnosti a hledat kroužek, který se při-
způsobí časovému harmonogramu rodiny.  Myslíte, že 
není možné skloubit všechny tyto požadavky v jeden 
kroužek?  Kdepak! Škola angličtiny Helen Doron Early 
English je plná nadšených malých studentů, kteří na-
vštěvují hodiny angličtiny, kde se nejen mluví anglicky, 
ale také kreslí, zpívá a hraje. Děti si užívají hodiny plné 
legrace, s nadšením zkoušejí nové aktivity, které jim 
pomáhají porozumět novým slovíčkům. Angličtina se 
stává pro děti přirozeným dorozumívacím prostřed-

kem. Děti si hrají, aniž by si uvědomovaly, že se teď 
právě učí něčemu novému. 
Školu angličtiny Helen Doron Early English naleznete 
od září 2014 v Mateřském centru Na zámečku, kam se 
můžete spolu s vaším dítětem přijít podívat a přesvěd-
čit se, jak moc si hodiny angličtiny mohou užívat děti 
i dospělí. Do každé hodiny jste srdečně zváni. 

Mgr. et Bc. Andrea Krákorová
certifi kovaná lektorka Helen Doron angličtiny pro děti



Novoměstský zpravodaj

Zámek  r o d i ny  Ba r t o ň  -  D o be n í n Zámek  r o d i ny  Ba r t o ň  -  D o be n í n 

Zp r ávy  z  Ma te ř s k é ho  ce n t r a  N a  z áme čku

Poděkov án í  MŠ  P o d  Vý r o v e m 

Nový prohlídkový okruh 
zámkem: 
„Od půdy po sklep“.
Ve čtvrtek 12. června 2014 
se na novoměstském zám-
ku uskutečnila vernisáž no-

vého interaktivního prohlídkového okruhu 
s názvem „Od půdy po sklep“. Zahájení se 
konalo ve zbrusu „nové“ secesní kuchyni 
v přízemí zámku, kde bylo v roce 1926 při-
pravováno menu pro samotného preziden-
ta T. G. Masaryka. Po zahájení se vydaly 
dvě skupiny hostů na prohlídku. Jak již ná-
zev nového okruhu napovídá, začínalo se 
na zámecké půdě. Zde si mohl každý vy-
zkoušet při práci se dřevem svoji zručnost. 
Po krásném výhledu z jihozápadní věže se 
zamířilo zpátky do secesní kuchyně. Hosté 
si zde například mohli prohlédnout unikát-
ní ručně psanou kuchařku prababičky sou-
časného majitele zámku. Prohlídka byla 
zakončena ve sklepě, v jehož jedné části 
prý ústí tajná chodba do novoměstského 
podzemí. Hosté si zde vyslechli novoměst-
skou pověst „O nešťastné povětrnici“ a zá-

meckou pověst o Zlé Mandě – strašidlu, 
které zámkem prý dodnes bloudí.
Každý návštěvník si mohl vzít pracovní list 
a průvodce mu svým výkladem usnadnil 
vyplnění zajímavých otázek. Výsledkem 
správně vyplněného pracovního listu byla 
vyluštěná tajenka, která se k novému okru-
hu vztahuje. Účast na vernisáži byla hojná 
a všichni návštěvníci odcházeli spokojeni, 
se spoustou nových zážitků.

Prohlídkový okruh „Od půdy po sklep“ bude 
pro veřejnost otevřen od soboty 21. června 
2014, každoročně pak od dubna do října. 
Z důvodu bezpečnosti není okruh vhodný 

pro děti do 6 let. Pokud budou mít zájem 
o návštěvu tohoto okruhu školy, je třeba 
se předem objednat v zámecké pokladně 
na tel. čísle 491 470 523, nebo na adrese 
pokladna@zameknm.cz.
Rodina Bartoň – Dobenín a Správa zámku 
se těší na Vaši návštěvu.

Anna Knappová

VEČERNÍ PROHLÍDKY ZÁMKU
aneb navštivte netradiční zámecké pro-
story…
Večerní prohlídky nového prohlídkového 
okruhu „Od půdy po sklep“ se uskuteční 
ve středu 23. července 2014.

Vstup POUZE na objednávku. Vstupné: 
základní 130 Kč, zlevněné 100 Kč (škol-
ní děti, studenti do 26 let).
Telefon: 491 470 523 
(po – ne, 9:00 – 17:00 hod.).
Těšíme se na Vaši návštěvu!

Foto: Jiří Švanda, IC Nové Město n. M.

O letních prázdninách bude provoz herny omezen na každou 
středu, kromě doby příměstského tábora Zámecká školka. 
Do herny si můžete přijít pohrát a posedět:
 2. 7., 9. 7.,16. 7. a 13. 8., 20. 8. vždy od 9.00 do 11.30 hodin

Službu budou mít maminky z Klubu přátel MC - Katka V., Katka 
B., Petra K., Lenka F. Ve čtvrtek 3. 7. se koná společný výlet k 
novoměstským hasičům, ve středu 27. 8. bude tradiční Šipko-
vaná s opékáním.

Stále ještě můžete přihlásit vaše školkové dítko na náš příměst-
ský tábor  Zámecká školka ve třech možných termínech:
l.   21.07. - 25.07.
ll.  28.07. - 01.08.
lll.  04.08. - 08.08.
Připomínáme, že na letní  tábor mohou pojištěnci u VZP čerpat 
příspěvek ve výši 500 Kč na dítě/rok, doklad k předložení na pojiš-
ťovnu Vám vystavíme již teď.

Novinkou v novém školním roce bude výuka angličtiny metodou 
Helen Doron Early English pro děti. V prvním týdnu v září budou 
v herně probíhat ukázkové zdarma hodiny pro rodiče s dětmi v této 
věkové kategorii. 

Baby´s Best Start: 3 měsíce - 22 měsíců
Fun with Flupe: 2 roky - 5 let
Jump with Joey: 6 let - 9 let
Pokud byste se chtěli přijít podívat, napište nebo se zaregistrujte 
na www.helendoron.cz. Vyučující bude certifi kovaná lektorka He-
len Doron angličtiny Mgr. Andrea Krákorová. Reference můžete 
získat u Ing. et Bc. Martiny Pohankové, manažerky výukového 
studia Helen Doron Náchodsko nebo na stránkách 
www.helendoron.cz/pobocky/hronov/nas-tym
 
Dále nabízíme zapůjčení časopisu DTest, který je známý pro svá 
nezávislá odborná hodnocení spotřebitelských výrobků. Všechna 
čísla časopisu budou postupně k dispozici k pročtení v herně, zá-
půjčka domů na 1 týden bude možná oproti podpisu a 50 Kč kauci.

Více informací a fotografi í na našich webových stránkách 
www.mcnazamecku.net a www.facebook.com/nazamecku.
materskecentrum. Dotazy a přihlášky na akce posílejte na naši 
mailovou adresu: mcnazamecku@gmail.com.

Andrea Krákorová 

  Děkujeme všem rodičům i veřejnosti, kteří 
nás v tomto školním roce podpořili při naší, 
již tradiční akci, masopustním průvodu 
malých maškar – dětí z MŠ Pod Výrovem. 
Právě letos jsme se rozhodli, že peněžní 
výtěžek z této akce použijeme na zakou-
pení „skutečného dárku“ – veselé kozy 
a dvaceti neposedných kuřat, které společ-
nost Člověk v tísni nakupuje pro chudé ro-
diny v Africe a Asii. Odměnou pro ty, kteří se 
o masopustním úterý přišli na nás podívat, 
byly koblížky a koláče od maminek dětí, 

a také učňů (pod vedením paní Bahníkové).                                                                                                                                      
   Další poděkování patří rodině Ježkových 
a paní Matoušové. Zábavné dopoledne, 
prožité na jejich zahradě, se spoustou her 
a závodů, kdy každé dítě bylo odměně-
no zlatou fi dorkovou medailí, vyvrcholilo 
konfetovým ohňostrojem a výborným obě-
dem.  Ještě jednou všem moc děkujeme 
a těšíme se na spolupráci i v novém 
školním roce.                                                                                        

Kolektiv z MŠ Pod Výrovem  
Foto: archiv MŠ Pod Výrovem 
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Ku l t u r a  v e  mě s t ě

Červenec 2014
Krásné nové kýče 
Skupinová výstava výtvarných děl. Vystavují: Veronika Šrek Bro-
mová, Štěpán Mále, Nina Mann, Michal Burget, Vesna Krajnec, 
Václava Henclová, Milan Hencl, Milan Drašnar a další.
Ve společenském sále knihovny od 1. do 31. 7. 
Vstup volný, otevřeno během běžné otvírací doby.

Komentovaná prohlídka výstavy a koncert kapely Krásné 
nové stroje
V pátek 11. 7. od 17.00 h. si můžete prohlédnout výstavu 
uměleckých děl za účasti autorů. Ve společenském sále.

Od 19.00 do 22.00 h. se v zahradě knihovny koná koncert legen-
dární kapely Krásné nové stroje s frontmanem Stanislavem Divi-
šem. Občerstvení zajištěno.
Vstupné v předprodeji (oddělení pro dospělé) 90 Kč, na místě 110 Kč 
POŘÁDÁ SDRUŽENÍ NĚCO NOVÉHO NAD METUJÍ

Letní antikvariát
Od pondělí 28. 7. před budovou knihovny zahájíme tradiční letní 
akci. Vždy od 8.00 do 16.00 h., od pondělí do pátku. 
Nakupte si knihy za symbolickou cenu! 
Akce se koná do vyprodání zásob, maximálně do 8. 8.

Letní terasa otevřena
Z oddělení veřejného internetu v prvním patře můžete vstoupit na 
naši terasu s výhledem do zahrady a posedět pod slunečníky. 
Vždy během otvírací doby, po celý týden.

Poděkování knihovny Příběhy rozbitých hraček

Pozvá nka  do  Z ázv o r k y

Dětské oddělení Městské knihovny děkuje všem pedagogům 
mateřských, základních a středních škol v Novém Městě nad 
Metují a okolních obcích za pravidelné návštěvy knihovny.

Vážíme si vaší práce s dětmi, díky které získávají přirozený vztah 
k vyprávění a četbě. Jsme rádi, že spolu s námi podporujete lásku 
k naší mateřské řeči a krásným knihám.

Příjemné prožití prázdnin 
a těšíme se na vaše 
další návštěvy!

Dětské oddělení

Děti, kamarádi, rodiče, prarodiče, máte doma autíčko, které 
nemá kolečko a nikdo si s ním nehraje, panenku, které vypada-
ly vlásky a už nemá své místo na vaší poličce, robota, kterému 
upadla noha, plyšáka s vypáraným očičkem?  
Dětské oddělení Městské knihovny Nové Město nad Metují pořádá 
od září 2014 výstavu rozbitých hraček. Doneste (půjčte) nám vaši 
rozbitou hračku se svým tajemným příběhem. Napište, ať už pravdi-
vý či smyšlený, příběh právě k té vaší vystavované hračce. A pokud 
nechodíte ještě do školy, poproste maminku, babičku, sourozence, 
ať vám pomohou s vaším psaním. I ilustrace jsou vítány. Nejlepší 
práce budou oceněny!!! Pro kluky máme Mega laser set Spiderman 
a pro holky Mýdlovou laboratoř. 
Shromažďovat hračky a jejich tajemství začínáme nyní až do 
31. 8. 2014 u knihovnic na dětském oddělení.

Případné dotazy, návrhy, připomínky na mail:
smrcova@knihovnanm.cz

V Městské galerii Zázvorka probíhají v současné době 
tři výstavy, které jsou součástí festivalu Nové fotografi e 
nad Metují. Ve druhém patře galerie je pod názvem 
Pavel Štecha – oči přátel vystaven poslední fotografi c-
ký cyklus tohoto známého fotografa a pedagoga, drži-
tele 2. Ceny World Press Photo pro rok 1992, od jehož 
předčasného úmrtí uplyne v den ukončení výstavy de-
set let. Cyklem se loučil se svými přáteli a s lidmi, kte-
rých si vážil. Zachyceny jsou oči Václava Havla, Adri-
eny Šimotové, Jiřího Suchého, Ivana Medka a mnoha 

dalších. Na tuto výstavu navazuje v prvním patře vý-
stava Pavel Štecha očima fotografů. Tak viděli Pavla 
Štechu někteří z jeho kolegů: Vladimír Birgus, Bohdan 
Holomíček, Ctibor Košťál, Jaroslav Kučera, Josef 
Moucha, Jindřich Štreit a Roman Unger. Třetí výsta-
va, nazvaná Renáta Mia Köhlerová – a uzřela oslice 
anděla, představuje práce mladé fotografky, studentky 
Institutu tvůrčí fotografi e Slezské univerzity v Opavě, 
která se věnuje převážně portrétům a inscenované 
fotografi i, inspirované mytologií, teologií, folklorem 

a také mystikou, jež se snaží objevovat v běžných vě-
cech. Spolupořadatelem výstav je spolek Něco nové-
ho nad Metují. Výstavy potrvají do 20. července 2014.
Následovat bude výstava Jiří Marbach – tři rozměry, 
jejíž vernisáž proběhne 24. července v 17 hodin. Půjde 
o výběr z tvorby novoměstského výtvarníka, který loni 
oslavil 75. výročí narození.  

Těšíme se na vás.
Petr Suchánek

PAVEL
ŠTECHA 

OČI PŘÁTEL 

VLADIMÍR BIRGUS  

BOHDAN HOLOMÍČEK 

CTIBOR KOŠŤÁL  

JAROSLAV KUČERA  

JOSEF MOUCHA  

JINDŘICH ŠTREIT 

ROMAN UNGER

Městské muzeum Nové Město nad Metují  

Občanské sdružení Něco nového nad Metují  

Městská galerie Zázvorka 

Nové Město nad Metují, Na Zadomí 1210

5. června–20. července 2014  

Vernisáž v pátek 20. června v 18 hodin 

Otevřeno úterý–neděle 10–12 a 12.30–17 hodin 

pondělí zavřeno 

www.muzeum-nmnm.cz

&
PAVEL ŠTECHA

OČIMA FOTOGRAFŮ
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V rámci projektu Matice české Čeští spisovatelé 
v regionech ČR byla v našem městě odhalena 
pamětní deska knězi, historikovi a vlastenci - Janu 
Karlu Rojkovi. Slavnostní vzpomínkové setkání se 
konalo v sobotu 7. června od 14 hodin. Bylo nám 
velkým potěšením, že jsme mohli přivítat i zástupce 
Národního muzea a Matice české - PhDr. Lubomíra 
Sršně a pana Pavla Muchku, kteří spolu s dalšími 
zástupci Matice české absolvovali také dopolední 
komentovanou prohlídku města a jeho památek. 
Pamětní tabule je umístěna na budově Spolkového 
domu na Husově náměstí naproti kostelu Nejsvě-
tější Trojice. Naše poděkování patří všem, kteří se 
na uskutečnění projektu podíleli a především paní 
Mgr. Markétě Mrázkové, která s myšlenkou spolu-
práce s Maticí českou přišla.                            /EK/

Foto: Karel Nývlt

LETNÍ  PROMENÁDNÍ   KONCERTY 2014

Husovo náměstí, Nové Město nad Metují

5. července – začátek v 17 hodin
Novoměstské hudební skupiny 2h5Ka, 
dewdrop.
Hosté koncertu: Rizikové pracoviště,  
Set my brain.

13. července – začátek ve 14 hodin
TOMY Opočno

20. července – začátek v 14 hodin
EFFEST Náchod

27. července – začátek ve 14 hodin
SENIOR BAND

3. srpna – začátek v 14 hodin
Zdeněk a Gabriela Svědíkovi

10. srpna – začátek ve 14 hodin
Dechová Harmonie Náchod

17. srpna – začátek ve 14 hodin
Městská dechová hudba Červený Kostelec

24. srpna – začátek ve 14 hodin
Dechová hudba Opočenka

30. srpna – začátek v 17 hodin
Novoměstské hudební skupiny 2h5ka, 
dewdrop.
Hosté koncertu: victim of parrents,  
Set my brain.

Novoměstský zpravodaj
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Městský klub v Novém Městě nad Metuj í 

Městský klub v Novém Městě nad Metuj í 

K l ub  če s k ých  t u r i s t ů

Cykloturistika: Chlum u Hradce Králové 
ke 148. výročí bitvy 1866 – celkem 75 km.
Vedoucí: Bohm Pavel.

18.-20. 7. 2014 
Pěší turistika: 
Krkonoše: Rýchorská bouda 
Víkendová turistika okolím Rýchorské bou-
dy, pevnosti Stachelberg a Žacléře doprava 
vlakem – pěšky - 20-30 km.
Vedoucí: Hynková Ivana a Jan Bejr.

Sobota 26. 7. 2014
Klasyk Klodski - cyklistický závod
Spolupráce při organizaci cyklistického 
závodu Klasyk Klodski, který pořádá náš 
partnerský klub KKZK Nová Ruda. 
Trasy od 75 do 200 km, doprava auty.
Vedoucí: Luboš Hanuš.

Noc  ko s t e l ů  -  N o v é  Mě s to  nad  Me tu j í

„Poručíme větru, dešti“ byl oblíbený slogan let 
dávno minulých. Ale přesně tak jsem si připa-
dala v pátek 23. května, kdy probíhala celore-
publiková akce s názvem Noc kostelů. Každý 
kostel, modlitebna, chrám, který se do akce 
zapojil, otevřel své dveře lidem a nejrůznějšími 
akcemi se je snažil pozvat do svých prostor.
Ve velkých českých městech tuto akci už dobře 
znají všichni milovníci turistiky, kteří se snaží za 
jednu noc navštívit co nejvíc kostelů a posbí-
rat co nejvíc trofejí ve formě razítek. V Novém 
Městě nad Metují má tato akce pochopitelně 
úplně jiný charakter, ale přesto může být moc-
ná a oslovující. Letošní Noc kostelů taková 
byla. Alespoň pro mě určitě. 
Proč jsem zvolila takovou úvodní větu? Už tý-
den dopředu hlásili meteorologové, že přesně 
ve čtyři hodiny odpoledne se na Nové Město 
snese průtrž mračen. Čím víc se blížil termín 

Noci kostelů, tím víc si byli meteorologové 
jistější. Od tří hodin jsme měli na sborové za-
hradě naplánovány. Dětský den a v pět se měl 
dokonce zapalovat oheň. Jak to dopadlo, asi 
tušíte. Nejenže nepršelo, ale měli jsme nád-
herné sluníčko po celé odpoledne, takže si děti 

mohly užít i venkovní disciplíny plnými doušky. 
A to také dělaly. 
Dětský den plynule přešel k programu Noci 
kostelů. Naše oko i duši potěšila vernisáž vý-
stavy děl Petra Pokorného, na které zahrály 
i dvě úžasné hudebnice. Koho by zajímalo, 
proč výstava nesla název Panák pro každého 
Novoměšťáka a jaké panáky Petr příchozím 
naléval, aby je povzbudil, může se ho na to ze-
ptat. Možná Vás to překvapí.
V šeru noci jsme pak prožili „volání ze tmy“. 
Společně jsme četli a modlili se biblické žal-
my. V průběhu celé akce sborovou budovou 
Církve bratrské prošlo 56 lidí. Věřím, že každý, 
kdo přišel, mohl být obohacen tak, jak zrovna 
potřeboval.

Magdalena Švábová
Foto: Viktor Glier
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• setření prachu v interiéru

• vyluxování interiéru, sedadel, 
podlahy, zavazadlového prostoru

• čištění a impregnace vnitřních plastů 
vč. palubní desky

• vyleštění oken z vnitřní i vnější strany

Cena: 350 Kč.
Telefon: 722 920 681.

Stacionář NONA 92, o. p. s., Stacionář NONA 92, o. p. s., 
Rašínova 313,Rašínova 313,

v Novém Městě nad Metují, v Novém Městě nad Metují, 
nabízí ÚKLID INTERIÉRŮ AUT.nabízí ÚKLID INTERIÉRŮ AUT.

Placená inzerce:

www.pivobrani.eu

12:00  Flendrs 
13:30  Nanovor 
15:00  Heebie Jeebies 
16:30  Vaťák (Kabát revival) 
18:00  Mr. Cocoman 
19:30  Mother´s Angels 
21:00  Věra Špinarová 
22:30  Lucky Losers
24:00  Blues Mystery Zákaz vstupu se zvířaty!

Vstupné: 90 Kč předprodej/100 Kč na místě, děti do 130 cm v doprovodu rodičů zdarma 
E-mail: info@pivobrani.eu, tel.: 777 642 009

vstupenky on line   www.kupvstupenku.cz

Věra      Špinarová 

19. 7. 2014

Masarykovo náměstí
Náchod
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Novoměstský zpravodaj

Sociální poradenství k uzavírání „neuvážených“ smluv  

Noc  k o s t e l ů  -  Č e r n č i c e

Na odboru sociálních věcí se stále setkává-
me s případy uzavírání smluv, které proběh-
nou „narychlo“, po telefonu, a to většinou 
s občany, kteří nedokáží nabízené smluvní 
„výhody“ včas posoudit a odmítnout. 

Následky si občané uvědomí až poté, kdy jsou 
smlouvy uzavřeny, někdy jen po telefonu. Ne-

musí být však ještě pozdě. Většinou je možné, 
obzvlášť v prvních dnech, ještě celou věc na-
pravit. 

Proto nabízíme občanům, kteří si nejsou jisti 
správností svého rozhodnutí nebo potřebují 
pomoc při vyjednávání o zrušení či ukončení 
smlouvy, o splátkovém kalendáři a podobně, 

aby se obrátili s žádostí o pomoc na odbor soci-
álních věcí Městského úřadu v Novém Měs-
tě nad Metují (spojovatelka tel. 491 419 611) 
nebo Občanskou poradnu Hradec Králové, 
pobočka- Náchod (tel. 498 500 357).

Denisa Plšková, 
odbor sociálních věcí

Když v pátek 23. 5. večer začaly v Černčicích 
zvonit zvony, někteří se asi při pohledu na ho-
dinky divili. Vždyť bylo 7 hodin a ne 6, což je 
hodina, kdy se v této vesničce každý den pra-
videlně zvoní. Mnoho lidí však v tomto čase 
spěchalo za zvukem zvonů směrem ke kostelu 
sv. Jakuba staršího, kde - jak dobře věděli - 
právě začínala Noc kostelů.
Černčice už tuto akci zažívaly potřetí. Úvod si 
letos vzala na starosti kapela kVAPKA, která 
účastníky nabudila svými rytmickými písnič-
kami do dalšího programu. A ten tedy byl! ☺ 
Zkušení organizátoři správně usoudili, že před-
nášky by menší děti nemusely bavit a zařídili 
jim náhradní program mimo hlavní loď koste-
la. Rodiče a ostatní dospělí si tak mohli v klidu 
vychutnat jak úvodní slovo P. Wiesława Ka-
lemby o Roce povolání, tak i vyprávění dvou 
zaměstnankyň Hospice sv. Anežky v Červe-
ném Kostelci. To, že posluchače jejich zážitky 
s nemocnými opravdu zaujaly, se dalo poznat 
z množství dotazů a po skončení i z osobních 

rozhovorů. Vzhledem k předchozímu vážné-
mu tématu následovala krátká pauza, kdy se 
k nám připojily už i děti. V této chvíli jsme litovali 
všechny ty, co s námi nebyli, neboť zásluhou 
ochotných černčických farnic jsme mohli ochut-
nat nepřeberné množství dobrot. Následně 
jsme se, všichni dobře naladěni, odebrali zpět 
na další porci programu. Když před nás před-
stoupil mladý muž v černé kožené bundě, asi 
by nikdo v té chvíli neřekl, že je to kněz. P. Jen-
da Barborka, jak jsme hned zjistili, je však ve 

svém věku člověk s velkou životní zkušeností 
a nejen z příjemného prostředí. Při vyprávění 
jeho zážitků z cesty za kněžstvím jsme ani ne-
dutali a připadalo nám to jako chvilinka, když 
ho vystřídali manželé Barabášovi z Rychnova 
nad Kněžnou. Ti nám vlili do duší optimismus, 
když popisovali, jak dosáhnout poklidné atmo-
sféry plné lásky v rodině. Tak jsme se takhle 
nenápadně dostali od povolání ke službě umí-
rajícím, přes kněžství až k situaci v manželství. 
Závěr večera byl ve znamení zklidnění a pono-
ření se do velikonočního příběhu skrze stínové 
divadlo. Poté následovala adorace se svíčkami 
a závěrečné požehnání od P. Kalemby.
Účastníci se v kostele tak zabydleli, že ani ne-
chtěli domů. Možná, že nepospíchali díky zbylé 
části buchet a zákusků, ale to už je jiná věc… 

Alžběta Nováková
Foto: Pavel Krupička

5 .  dě t s ký  l e ze cký  H I S  -  ma r a tó n

Horolezecký oddíl Vrchoviny (HOVRCH) pořádal v sobotu 
24. května v lezecké oblasti HIS v Novém Městě nad Metují 
další ročník dětských outdoorových lezeckých závodů, ten-
tokrát s mezinárodní účastí! Nejisté počasí letošního ročníku 
neodradilo závodníky ani jejich doprovod a v HISu jsme mohli 
přivítat skoro 70 účastníků v obou závodních partách! Děku-
jeme moc, že jste nás v tom opět nenechali! 
Před závodníky lezecké party (7-13 let) byly dva samostatné zá-
vody. Prvním závodem bylo lezení na RYCHLOST, kde se lezly 
čtyři lehké cesty s horním jištěním. Úkolem borců bylo co nejdří-
ve zazvonit na velké zvonce u "slaňáků" na koncích cest. Součet 
časů jednotlivých cest určil celkové pořadí. Druhým závodem bylo 
lezení na obtížnost „YATE OBTÍŽNOST“. Lezly se dvě těžší cesty 
a závod probíhal současně s lezením na rychlost. Závodníci lezli 
pouze ve dvou kategoriích holky a kluci bez rozdílu věku. Závod-
ní cesty vedly vyznačenými koridory, ve kterých se borci museli 
pohybovat rukama. Obě cesty rozřadily startovní pole, ale i tak 
bylo několik borců, kteří obě cesty TOPovoli. Na řadu proto přišla 
fi nálová cesta, která se lezla stylem OS, tzn., že žádný závodník 
cestu ještě nikdy nelezl a ani nemohl sledovat své soupeře. Finá-
lová „Opukománie“ (klasifi kace 7+) závodníky roztřídila dokonale 
a byla parádním vyvrcholením lezeckých bojů. 
Během dopoledne probíhaly také nelezecké soutěže pro malé, 
třeba budoucí lezce, ve věku od 2 do 6 let, kdy plnili různé úkoly 
v areálu HISu. Za splnění úkolů si vysloužili odměny v podobě 
různých drobností a sladkostí. 
Jak už je v HISu zvykem, mezi lezeckým zápolením děti dováděly 
na zdejších atrakcích. Mezi nejoblíbenější patřila, jak jinak, lanov-
ka. Vyhlášení výsledků proběhlo chvíli po ukončení závodů.

Ceny se jako vždy dostaly na všechny závodníky. Hlavní cenu si 
v závodě na rychlost odnesli: Denisa Hlavatá (HOVRCH) za mlad-
ší dívky, Jindra Houštěk (HOVRCH) za mladší kluky, Nikola Hlava-
tá (HOVRCH) za starší děvčata a Marek Tropp (Stěna Hr.Králové) 
za starší kluky. V „YATE obtížnosti“ zvítězila Denisa Hlavatá (HO-
VRCH) a Krzystof Wronowski (Alpika Polsko). 
Všechny děti si odnesly spoustu parádních cen od partnerů HIS-
-maratónu: Yate, Stěna Hradec Králové, HUDY sport HK, HUDY 
centrála, AlbiSport Hronov, Pinguin, Tendon, Rejoice, Beal, Camp, 
NUTRICIA Deva, Primátor, Bona Vita. Finančně akci podpořil Čes-
ký horolezecký svaz a HOVRCH. Děkujeme moc a doufáme ve 
spolupráci i při dalším ročníku těchto netradičních dětských zá-
vodů.
No a jak dopadlo počasí, které je velkým strašákem všech akcí 
pořádaných v přírodě? Nikdo to podle předpovědi nepředpokládal, 
ale za celý den spadlo jen několik kapek a dokonce na nás vysvit-
lo i sluníčko! Nad HISem byl zkrátka během závodu bezsrážkový 
koridor. Svědčí o tom fakt, že na druhé straně města byl slejvák, 
který by nás z HISu spláchl a bouřky byly slyšet celý den zleva i 
zprava. Děkujeme, Vy tam nahoře!! A tak jsme prožili parádní den 
s úžasnou atmosférou a neskutečnými výkony, které jsou rok od 
roku lepší a lepší. A hodinu po ukončení se HISem prohnalo po-
řádné krupobití…  
Na závěr velká děkovačka všem pomocníkům, kteří zajišťovali 
zdárný průběh závodu…, letos to bylo 16 lidí, kteří se starali pouze 
o lezeckou část a několik dalších o nelezce. Díky moc kamarádi, 
moc si toho vážím, bez Vás by závod nebyl!

Petr Hacker - ředitel závodu
výsledky a fotografi e na: www.hovrch.info
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Úterý 1. července / 19.30 hodin
TRANSFORMERS: ZÁNIK
Repríza amerického akčního fi lmu. 
Režie: Michael Bay.
3D Cinema. Délka představení 140 min. 
V českém znění. 
Vstupné: 140 Kč. Mládeži přístupné.

Pátek 4. července / 19.30 hodin
ZAKÁZANÉ UVOLNĚNÍ
Repríza české komedie. Režie: Jan Hřebejk.
2D Cinema. Délka představení 77 min. 
V českém znění. 
Vstupné: 100 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Sobota 5. července / 19.30 hodin
BĚŽ, CHLAPČE, BĚŽ
Premiéra dramatu - Německo/Polsko/Francie. 
Srulikovi je devět let, když v roce 1942 uteče 
z varšavského ghetta. Schová se v nedalekých 
lesích, kde se spolu s dalšími uprchlými židovský-
mi dětmi snaží přežít do konce války... 
Režie: Pepe Danquart.
2D Cinema. Délka představení 112 min. Titulky. 
Vstupné: 100 Kč. Mládeži přístupné.

Neděle 2. července / 19.30 hodin
GODZILLA
Repríza amerického akčního snímku. Nejzná-
mější impozantní monstrum na světě se ve fi lmu 
postaví proti zlým nestvůrám ohrožujícím samou 
existenci lidstva, kterým vdechla život vědecká 
arogance lidí. Režie: Gareth Edwards.
3D Cinema. Délka představení 119 min. Titulky.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži přístupné.

Pondělí 7. července / 19.30 hodin
VŠIVÁCI
Repríza českého dramatu. 
Režie: Roman Kašparovský.
2D Cinema. Délka představení 89 min. 
V původním znění. Vstupné: 100 Kč. 
Mládeži do 12 let nevhodné.

Úterý 8. července / 19.30 hodin
JAK VYCVIČIT DRAKA 2
Repríza amerického animovaného fi lmu. 
Režie: Dean DeBlois.
3D Cinema. Délka představení 105 min. 
V českém znění. 
Vstupné: 140 Kč, děti 120 Kč. Mládeži přístupné.

Pátek 11. července / 19.30 hodin
JOE
Premiéra amerického dramatu. Joe Ransom není 
zrovna příjemným chlápkem, který by se hned 
s každým kamarádil. Je to horkokrevný tvrďák, 
který se často více než rozumem řídí vlastními 
instinkty... Režie: David Gordon Green.
2D Cinema. Délka představení 117 min. Titulky.
Vstupné: 110 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Sobota 12. července / 19.30 hodin
SEX, DROGY A DANĚ
Premiéra biografi ckého dramatu. Simon Spies 
a Mogens Glistrup byli dva dánští rebelové, kteří 
byli výjimeční ve své snaze a uplatňování svobo-
dy – ať už to byly peníze, drogy nebo sex...
2D Cinema. Délka představení 110 min. Titulky.
Vstupné: 90 Kč. Mládeži do 15 let nevhodné.

Neděle 13. července / 18.00 hodin
ZLOBA – KRÁLOVNA ČERNÉ MAGIE
Repríza amerického rodinného fi lmu. 
Režie: Robert Stromberg.
3D Cinema. Délka představení 97 min. V českém 
znění.
Vstupné: 130 Kč. Mládeži přístupné.

Pondělí 14. července / 18.00 hodin
POJEDEME K MOŘI
Repríza českého rodinného fi lmu. Film je dětsky 
upřímný, hravý, spontánní, humorně vyprávěný, 
ale místy i drsný až krutý. 
Režie: Jiří Mádl. 2D Cinema. 
Délka představení 90 min. V původním znění.
Vstupné: 80 Kč. Mládeži přístupné.

Pátek 18. července / 19.30 hodin
MAGICKÝ HLAS REBELKY
Premiéra českého dokumentárního fi lmu. Živo-
topisný fi lm dokumentaristky Olgy Sommerové 
o Martě Kubišové, zpěvačce a signatářce 
Charty 77. Magický hlas rebelky chce ukázat Mar-
tu Kubišovou jako silnou osobnost, která navzdo-
ry nepřízni režimu vytrvala ve svých hodnotách 
a představuje tak jistý mravní vzor. Film vypráví 
příběh celé její kariéry, od hvězdných 60. let, přes 
náročná léta normalizace až po dnešek, kdy se 
Marta opět těší přízni diváků. 
Režie: Olga Sommerová.
2D Cinema. Délka představení 75 min. 
V původním znění.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži přístupné.

Sobota 19. července / 19.30 hodin
CHRAŇ NÁS OD ZLÉHO
Premiéra hororového snímku. Newyorský policis-
ta Ralph Sarchie, který se sám potýká s vlastními 
problémy, se ve snímku Chraň nás od zlého pouš-
tí do vyšetřování série znepokojivých a nevysvět-
litelných zločinů. 
Režie: Gareth Edwards.
2D Cinema. Délka představení 112 min, Titulky.
Vstupné: 120 Kč. Mládeži přístupné.

Neděle 20. července / 19.30 hodin
ÚSVIT PLANETY OPIC
Premiéra amerického sci-fi  fi lmu. Vznikající a sí-
lící národ geneticky vyvinutých lidoopů v čele s 
Caesarem je ohrožován skupinou lidí, kteří před 
deseti lety přežili epidemii smrtelného viru... 
Režie: Matt Reeves.
3D Cinema. Titulky.
Vstupné: 150 Kč. Mládeži přístupné.

VÝŠE VSTUPNÉHO JE URČENA 
DISTRIBUTOREM FILMOVÝCH TITULŮ.
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Zahájení, 
vzpomínka na P. Knittla 

a p. Kováčovou, 
zahajovací mše svatá

Prof. PhDr. Jan SOKOL, 
PhD., CSc. 

Zázraky a svoboda

Mgr. Lenka 
ZLÁMALOVÁ 

Co dusí EU (energetika, 
bankovní unie, …)

Tempus fugit 
vernisáž výstavy 
o broumovských 

kostelích

0 no

V

O 26.

P. Pavol 
SANDÁNUS RNDr. František MIKLOŠKO 

Slovenská společnost a církev 
– 25 let polistopadového vývoje

PhDr. Jiřina PREKOPOVÁ  
Rodina v ohrožení

Prof. RNDr. Julius LUKEŠ, 
CSc. 

Čeho jsme produktem?

Ing. Jiří TYMEL 
varhanní koncert  
(v děkanském kostele)

E 27.

P. Mgr. Jan LINHART
MUDr. Iva WEILGUNY 

Ztracena v bývalých 
Sudetech

RNDr. Jiří GRYGAR, CSc.  
Od Tunguského meteoritu 

k Čeljabinsku aneb Země pod údery 
meteoritické artilerie

E
PhDr. Aleš OPEKAR, 

CSc. 
Fenomén K. KrylŽijeme v nádherné době

O 28.

P. Josef 
ČUNEK, SJ Mgr. Vojtěch VLČEK 

Ostrava za ostnatými 
dráty

P. Josef ČUNEK, SJ 
Jezuité a jejich podnikání 

– 200 let od obnovení 
řádu

Doc. PhDr. Jaroslav MED, 
CSc. 

Jaroslav Durych

Dan DRÁPAL 
Proč se partnerským 

vztahům nedaří

Poslední vrchol 
(film)

Č

O

T 29.

P. Ladislav HERYÁN, SDB Prof. PhDr. Pavel 
KALINA, CSc. 

Řím 
– věčné město

PhDr. Jan HÁBL, Ph.D. 
„Zčásti jinotajně, zčásti zjevně“ 

– o kráse a kouzlu 
Komenského Labyrintu

PhDr. Tomáš 
SEDLÁČEK 
Jobovy rány

táborák

SNÍDANĚ

O vnitřní svobodě E

B

T 30.7

P. Jan 
BYSTRÝ

Jiří FUCHS 
Soudobá ideologie 
Západu v pohledu 

filosofie

RNDr. Alexandr 
VONDRA 

Česká společnost 
a politika po r. 1989

MUDr. Roman JOCH 
Krátké 20. století a jeho 

klíčové momenty: 1914, 1939, 
1964, 1989

Mgr. Jan ŠPILAR 
Věrni zůstaneme sobě 

v každé době…

Dagmar SMRŽOVÁ 
Sexuální výchova 
v Čechách (film)

Ě Ř

T 31.

P. Mgr. Karel SATORIA, OCSO Mgr. Ing. Štefan 
ŠROBÁR, CSc. 

Motivy náboženského 
násilí

Mgr. Matyáš ZRNO 
15 let od bombardování 

Jugoslávie – Kosovo – Krym

BILBO COMPAGNIE 
Smrt komedie 

(divadlo)

DIVADLO NA TAHU 
Václav Havel –

 Audience (divadlo)
Vnitřní struktura 

křesťanské modlitby
D

PÁ 1.8

P. Václav 
VACEK

Ekumenický kulatý stůl 
25 let svobody  
(společnost, 

křesťané, církve)

MUDr. Jitka 
KRAUSOVÁ 

„Žité bludy“ současnosti 
a psychické zdraví

Prof. RNDr. Jan ZRZAVÝ, CSc. 
Příběhy scházení a rozcházení: 
o evolučním původu moderního 

člověka

E

BRATŘI EBENOVÉ 
koncert

SO 2.8

P. Dr. Vojtěch ELIÁŠ P. Mgr. Marek Orko VÁCHA, 
Ph.D. 

Tři zprávy o stvoření v knize 
Genesis

Péče o chudé – nové, nebo 
staré téma?

v2

Podporují: Město Nové Město nad Metují, Městský klub N.M.n.M., Královéhradecký kraj, Kulturní a sportovní nadace města Náchoda, Kamat s.r.o., Hronovský s.r.o., QUATRO 
Language School, Atelier Duplex, Tiskárna Smola,  MUDr. Ladislav Bortlík, MUDr. Iva Weilguny – Spolupracují: ČKA, Biskupství královéhradecké, CSI ČR – Mediální partneři: 

Český rozhlas Hradec Králové, Radio Proglas, TV Noe, Katolický týdeník

VYSTOUPENÍ JSOU NAHRÁVÁNA 
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA LEGEND

A

Mše svatá
Přestávka

http://www.akademicketydny.info Výdej stravy

24.

AKADEMICKÉ TÝDNY 
kancelar@akademicketydny.info 

Tel. 777 194 770, 
777 194 760
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PRODEJ  MONTÁŽ SERVIS
 REVIZE

automatické pračky, sporáky,
bojlery, akumulační kamna,
ostatní elektrospotřebiče

ELEKTRO SERVIS Tel./FAX (zázn.): 
 V Zahradách 367 491 472 653
Nové Město n. Met.  Mobil: 603 828 805

www.hartman-brasnarstvi.cz

SERVIS ŽALUZIE
VÝROBA-PRODEJ-MONTÁŽ-SERVIS

Žaluzie vnitřní, venkovní, vertikální
látkové roletky, venkovní rolety

lamelové dveře, sítě proti hmyzu
těsnění oken, dveří,

markýzy, plissé, japonské stěny.

Vrchoviny 122
Nové Město nad Metují

tel.: 491 470 195, mobil: 733 553 623
e-mail: mervart.ladislav@quick.cz

Pozáruční opravy a seřízení 
plastových oken. 

Miroslav Ježek tel.: 739 874 174 
U Dubu 749, 549 01 Nové Město nad Metují

PRODÁM 
STAVEBNÍ PARCELU

v obci SENDRAŽ, parc. č. 6/2, 6/5 
• 1193 m2

• 370,- Kč/m2

• voda, el. - na pozemku
• situováno na jih

• příjezd po udržované obecní komunikaci
Bez realitky.

tel. 777 276 631



TISKY JAKO Z POHÁDKY

INTEGRAF, s.r.o. IN

NOVAT I ONS

NAŠE NOVÁ TECHNOLOGIE 
UV BAREV ZMĚNÍ VAŠE 
PŘEDSTAVY O MOŽNOSTECH 
TISKU. TISK JE IHNED SUCHÝ, 
PLNĚ EKOLOGICKÝ, POUŽITELNÝ 
NA ROZLIČNÉ PODKLADY OD 
PAPÍRŮ PO PLASTY. KDYŽ RÁNO 
PŘIJDETE SE ZADÁNÍM, VEČER 
MŮŽETE PŘIJÍT PRO VÝSLEDEK.  
PROSTĚ NEMOŽNÉ V TISKU 
NEEXISTUJE!

cyklistického zboží, náhradní díly a opravy.
Bárta Jiří
Nová 441, Nové Město n. Met. – Krčín
e-mail: opravykol@fotobarta.cz
tel.: 607 552 280

pro Vaše psy i kočky.
Mnoho dalšího zboží pro domácí mazlíčky.
Flégrová Zdena
Nová 441, Nové Město n. Met. – Krčín
www.krmenibaf.cz e-mail: info@krmenibaf.cz
tel.: 777 604 784 
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Nov inky  z  Měs t s k éh o
i n f o r mačn í h o  cen t r a

h o
a

Ahoj děti, kamarádi, jmenuji se „Toulavý baťoh“,
narodil jsem se v Kladském pomezí na jaře 2014 a budu 

vaším průvodcem po turistické oblasti, která se rozpíná 

od Broumovska až po Nové Město nad Metují.

Pokud přemýšlíte s mamkou a taťkou, kam vyrazit na výlet, mrkněte na 

webové stránky www.kladskepomezidetem.cz, na kterých naleznete 

nejen tipy na zajímavé zážitky, ale i hry pro chytré hlavy.

1 2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15 16

www.kladskepomezidetem.cz

1) Adršpach
2) Broumov
3) Červený Kostelec
4) Česká Skalice
5) Úpice
6) Hronov
7) Jaroměř
8) Malé Svatoňovice

9) Náchod
10) Nové Město nad Metují
11) Police nad Metují
12) Teplice nad Metují
13) Karlov
14) Kladsko
15) Lázně Dušníky
16) Nová Ruda

Pro začátek si zkuste vylušit tuto křížovku o Novém Městě nad Metují.

V tajence najdete, v jaké podobě jsou ztvárněny sochy v zámeckém parku.

Tak co? Byla těžká? Pokud si chcete mozky potrápit více, stavte se v Městském informačním centru, kde obdržíte 

časopis s hádankami a soutěžní mapu s první samolepkou.

Nezapomeňte ji vzít s sebou, pokud se chystáte navštívit další místa! Pokud nasbíráte alespoň 5 samolepek, 

čeká na vás odměna v podobě létajícího talíře (frisbee)! Celkem je pro vás připraveno 16 různých obrázků. 

Pro snadnější hledání jsme pro vás připravili legendu:

1) Opracování kamene

2) Slovenský architekt, který působil na zámku

 Nové Město nad Metují

3) Druh kamene, který tvoří podloží pod historickým

 centrem Nového Města nad Metují

4) Název rodu, kterému zámek v Novém Městě

 nad Metují patří již od roku 1908

5) Název hlavní zámecké věže zámku 

 Nové Město nad Metují

6) Druh ptáčka, podle kterého jsou nazývány štíty domů 

 na severní straně náměstí v Novém Městě nad Metují

7) Druh kamene vhodného pro sochařství

8) Zámecký pokoj
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